センターだより２０１８年９月号

陽ざしにはまだまだ夏の名残もありますが、少しずつ、秋風とともに和らいできたように感じるこの頃、皆さまいかがお過ごしですか？
秋は、味覚の秋、スポーツの秋…と、楽しみが多い季節ですね。もちろん、読書もおすすめですよ。

今回も、様々なジャンルの本をご紹介していますので、秋の夜長に「本の世界」を楽しみませんか。たくさんのリクエストをお待ちしています。

それではセンターだより９月号をお届けします。
お知らせ
９・１０月の休館日
毎週土曜日、９月１６日（日）、１７日（月）、２３日（日）、２４日（月）、１０月７日（日）、８日（月）です。
図書整理日
図書整理日は、９月３０日（日）、１０月３１日（水）です。　
図書整理日は電話対応、貸出し、プライベートサービスの受付を休ませていただきます。
みなさまにはご迷惑をおかけいたしますが、ご理解・ご協力のほどよろしくお願いいたします。
「９月の副音声付き映画体験会」

９月の映画体験会は、「大誘拐」です。３人組の若者に誘拐された老女が、それを逆手に若者たちを手玉にとって事件に関わる人々を翻弄するさまを描いた、痛快コメディです。みなさんのお越しをお待ちしています。
日　　時：２０１８年９月２５日（火）１３：００～　

会　　場：広島県立視覚障害者情報センター　２階会議室
「大誘拐」

〈あらすじ〉

刑務所を出所した青年三人組は、紀州一の大金持ち・柳川とし子刀自を誘拐し、身代金５０００万円を家族に請求しようとする。ところが、刀自は身代金を１００億円にするよう命令した。かくして誘拐犯と人質の関係は逆転し、おばあちゃんVS県警との壮大なる駆け引きが始まった！
監督・脚本：岡本喜八
原作：天藤真
出演：風間トオル、北林谷栄、緒形拳　ほか。

製作：１９９１年
上映時間：１２０分

「医療保険制度の見直しに関するチラシ（点字併記）」を差し上げます

平成３０年から、高額療養費の上限額と、医療保険料の軽減率が変わりました。今回の変更に関するチラシ（点字併記）を５０部、ご希望の方に差し上げます。無くなり次第終了となります。

申し込み先

広島県立視覚障害者情報センター　　　
電話　０８２－２２９－７８７８

「センター製作雑誌」のご案内
くれえばん　２０１８年８月号　　デイジー（５時間）

内容　　「この世界の片隅に」が始まった！、「夏に集まる」、町の定番料理、手みやげご案内、「歴史」のじかん　ほか。
すこやかファミリー　２０１８年8月号　　デイジー（２時間）　　カセット（１）

内容　　健康特集「骨貯金を始めよう！」、健診＆検診パーフェクト活用術「肺がん検診」、子どものからだトラブルＳＯＳ「けいれんがおきたとき」、「旬の野菜おかずレシピ『なす』」　ほか。
大乗　２０１８年８月号　　デイジー（４時間）　　カセット（２）　
内容　　勝如上人１７回忌法要、モア仏教ライフ、わたしの正信偈、被災地を訪ねて「平成３０年７月豪雨災害　広島県東広島市黒瀬町」、大乗歌壇、大乗俳壇　ほか。

タウン情報ひろしま　２０１８年８月号　　デイジー（１３時間）

内容　　巻頭特集「夏の！バイキング＆食べ放題」、ひろしまジン大学サロン、ご当地ファイル「長崎県」、西日本おでかけマンスリー「香川県　レオマリゾート・岡山県　おもちゃ王国」　ほか。
ちゅーピー子ども新聞　第２１０号　　デイジー（２時間）
内容　　ワークシートぐんぐん「江田島　民泊で本場の味『お好み焼き教室』」、夏休み特集「家で楽しく理科実験」、カルチャーらんど、広島の季節の昆虫たち「カナブン」　ほか。
広島アスリートマガジン　２０１８年８月号　　デイジー（６時間）　　カセット（１）　
内容　　カープ「カープ歴代主砲の重圧と覚悟、巻頭ロングインタビュー「鈴木誠也」、赤ヘル注目の男たち　ほか」、サンフレッチェ「再進撃の夏。、稲垣祥「ボランチの矜持」、紫風堂々　ほか」。
ひろてんナビ　第１６７号　　ロクサン会　編　　点字（１）　　デイジー（３時間）　　カセット（２）　

内容　　原爆で子を奪われて、薬局で相談しよう、暮しと健康、ニュースあれこれ、ちゅーピー法律相談室、シルバー川柳、サピエ図書館ランキング、編集後記　ほか。

ひろてんナビ　第１６８号　　若草　編　　点字（１）　　デイジー（３時間）　　カセット（２）

内容　　大林宣彦監督が歩いた道、核と命を考える、まちのＢ級言葉図鑑、人気ベーカリー、サピエ図書館ランキング、編集後記　ほか。
本の雑誌　２０１８年８月号　　デイジー（１１時間）
内容　　特集「消えた出版社を探せ！」、図書カード三万円使い放題！、お散歩図書館、２０１８年上半期ベスト１、辻村深月の１０冊　ほか。

「視覚障害者の最新ＩＴ情報　－ラビット通信－」

株式会社ラビットの代表取締役・荒川さんから、毎回、様々な情報が届く「ラビット通信」。販売する側と実際に使用する側、両方の立場から、鋭く率直なご意見を発信していただくコーナーです。
さて、今回のテーマは何でしょうか。

「AIスピーカーGoogle Home」

今回は「Google Home」を紹介します。このスピーカーの良い点は、スマホで細かな設定をあまりしなくても動作するという点です。Alexaのように「スキル」を入れることなく、ある程度のことが可能となっています。一度自宅の住所などの情報を入れてしまえば、後は何もしなくて良いのがこのスピーカーの特徴です。

「ねえGoogle　ラジコでNHKをかけて」このように話しかければ、スピーカーからラジオの音が流れてきます。

「ねえGoogle　明日切符の購入を覚えておいて」と話しかければ、スピーカーがその内容を覚えてくれます。何を覚えているか知りたい時には「ねえGoogle　何をおぼえてる」と言えば、「明日切符を購入」と答えてくれます。

「ねえGoogle　2018年8月25日は何曜日」といえばちゃんと曜日も答えてくれます。

また、Googleアカウントで家族がそれぞれ別々にスマホアプリから設定をすれば

「ねえGoogle　今日の予定は」と言った時に、「Aさん」が言った時と「Bさん」が言った時では、別な予定の内容を答えてくれます。

「ねえGoogle　クラシックをかけて」と言えば、「Google Music」に登録すれば、音楽を再生してくれます。

また、テレビに「Google Chromecast」を取り付け、設定をすると

「ねえGoogle　津軽海峡冬景色の動画をかけて」というと、テレビにYouTubeの「津軽海峡冬景色」が表示され、テレビから実際の音も聞く事ができます。

「ねえGoogle　ライオンズの途中経過を教えて」と言えば、「7回の表ライオンズとファイターズは1対2でライオンズが勝っています」のように教えてくれます。

いずれ、予定の入力、メールの読み上げなどにも対応するのではないかと言われています。

また、ソニーやパイオニアから「Google Home」のスピーカーが発売されています。通常の「Google Home Mini」よりも音がよく、より音楽などを楽しむことができます。

株式会社ラビット代表取締役　荒川明宏
〒１６９－００７５　　東京都新宿区高田馬場１－２９－７　スカイパレス４０１

電　話　　０３－５２９２－５６４４

ＦＡＸ　　０３－５２９２－５６４５

メール　　eigyo@rabbit-tokyo.co.jp
荒川明宏氏　プロフィール

東京都生まれ。生まれつき弱視だったが、9歳の時に失明。

栃木の盲学校卒業後、大阪日本ライトハウスの情報処理科を卒業。

一般企業でＳＥとして仕事をした後、視覚障害者向けソフト開発のアメディアに転職。

１９９９年３月に視覚障害者のＩＴ関連機器のサポートに力を入れるため、視覚障害者向け支援機器の「販売」と「サポート」を行う、株式会社ラビットを設立。
みんなの広場
みなさんからお寄せいただいた情報やお知らせをご案内します。

「２０１８アイフェスタふくやま（福祉機器展）」開催のご案内
と　き：２０１８年１１月１１日（日曜）　１０時から１６時
 会　場：福山市市民参画センター　全館
  　　　 福山市本町１番３５号　（アクセス：ＪＲ福山駅北口から徒歩１０分）
入場無料
内　容：
◆　視覚障がい者が使える福祉機器の展示と紹介（福祉機器業者　１３社出展）

◆　補装具、日常生活用具に関する研修会（社会福祉法人日本盲人会連合主催）
◆　相談コーナー（各共催団体相談員等による福祉相談）　　

◆　音声パソコン体験コーナー（視覚障がい者が使えるパソコン体験と相談）　　
◆　点字体験コーナー（点字の紹介、点字入り名刺を作ってみよう　※要事前申込み）
◆　フラワーアレンジメント体験（※定員１５名　材料費実費　要事前申込み）
◆　参加者交流広場　
※点字入り名刺の作成とフラワーアレンジメント体験は、事前の申込みが必要です。

申込み開始日　１０月１日（月曜）　福山市視覚障害者地域活動支援センターにお申込みください。

※その他詳しい内容は、センターだより１１月号でご案内します。
申込み・問い合わせ先
福山市視覚障害者地域活動支援センター
〒７２０－０８１５　福山市野上町３―１５－７
  　　　電話　（０８４）９２５－４０６８
  　　　FAX　（０８４）９４４－３２２２
  　　　E-mail　　bwz10528@eye-fukuyama.jp
募集「広島障害者職業能力開発校　平成３１年度訓練生（視覚障害のある方対象）」

広島障害者職業能力開発校は、障害のある方々に、様々な職種についての知識や専門的な技術、技能を習得していただくために、職業能力開発促進法に基づいて国が設置し、県が委託を受けて運営する職業能力開発施設です。視覚障害のある方で音声パソコンでの訓練を希望される方を対象に、平成３１年度の訓練生を募集します。

訓練内容：（１）視覚障害者用就労支援機器及び支援ソフトの操作と活用
（２）パソコン操作の習得
（３）職業人基礎能力の習得
訓練期間：１年

定　　員：３名
選考日程
応募期間：平成３０年９月３日（月）から１０月１９日（金）まで
入校選考日：平成３０年１１月１９日（月）
　

※応募される前に、居住地を管轄する公共職業安定所（ハローワーク）で職業相談を行ってください。
その他詳細につきましては、広島障害者職業能力開発校、またはもよりの公共職業安定所にお問い合わせください。

お問い合わせ

広島障害者職業能力開発校　募集担当

〒７３４－０００３　広島市南区宇品東四丁目１－２３

電　話　　０８２－２５４－１７６６

ＦＡＸ　　０８２－２５４－１７１６

ホームページ　　http://www.pref.hiroshima.lg.jp/soshiki/188/

新刊図書案内
特　集
特集１「駅」
日々、多くの人が行き交う「駅」。人の数だけ、ドラマがあります。駅を舞台にした、笑える話、ほろっとする話、ちょっとミステリアスな話はいかがですか。
一番線に謎が到着します　　二宮敦人　著　　原本：幻冬舎　２０１５　　他館製作　　点字（３）　　デイジー（６時間）

内容　　郊外の駅で働く若き鉄道員は、重大な忘れ物や幽霊の噂など、忙しい日常の中で起きるトラブルを、個性的な同僚たちと解決していく。鉄道員ミステリー。
キオスクのキリオ　　東直子　著　　原本：筑摩書房　２０１２　　他館製作　　点字（３）　　

デイジー（５時間）

内容　　とある郊外の駅のキオスクに勤めるキリオは、関西弁の中年男。彼の元には、なぜかさまざまな人が訪れ、彼に無理難題をもちかける…。なんだかおかしい、なんとも不思議な連作短篇集。
東京駅物語　　北原亜以子　著　　原本：新潮社　１９９６　　他館製作　　点字（６）　　

デイジー（９時間）　　カセット（６）

内容　　今も昔も、ある者は夢を、ある者は挫折を胸に秘めて降り立つ東京駅。明治・大正・昭和の激動期を通して、複雑に絡み合う人間模様を描く。
ペンギン鉄道なくしもの係　　名取佐和子　著　　原本：幻冬舎　２０１４　　他館製作　　

点字（５）　　デイジー（９時間）

内容　　電車での忘れ物を保管する遺失物保管所にいるのは、イケメン駅員と、なぜかペンギン。不思議なコンビに驚きつつも、訪れた人は、自分の中に眠る忘れかけていた大事な気持ちを発見していく…。
若桜鉄道うぐいす駅　　門井慶喜　著　　原本：徳間書店　２０１２　　他館製作　　点字（４）　　

デイジー（８時間）
内容　　保存か、建て替えか！？鳥取県の東のはしっこの山間部を走るローカル線・若桜鉄道のおんぼろ駅舎「うぐいす駅」をめぐって、村をあげての大騒動が勃発して…。
特集２「兄弟姉妹」
二つ目の特集は、兄弟、姉妹たちが主人公の５つの物語です。
兄妹十手江戸つづり　　芦川淳一　著　　原本：角川春樹事務所　２０１１　　他館製作　　点字（４）　　デイジー（６時間）　　カセット（４）

内容　　父を亡くした同心見習いの兄と妹は、二人だけで八丁堀に暮らしている。互いを思いやる兄と妹の家族の絆と、色彩豊かな江戸情緒を描く。
三人屋　　原田ひ香　著　　原本：実業之日本社　２０１５　　他館製作　　点字（４）　　

デイジー（７時間）

内容　　朝は三女の喫茶店、昼は次女の讃岐うどん屋、夜は長女のスナック。時間帯によって出すものが変わるその店は、人呼んで「三人屋」。今日もひとくせある常連客が三人屋にやって来る…。
どんぐり姉妹　　よしもとばなな　著　　原本：新潮社　２０１０　　他館製作　　点字（２）　　

デイジー（３時間）
内容　　たわいない話で、気持ちを楽にしませんか？苦しい時間を、手をとりあって生きてきた姉どん子と妹ぐり子。２人は、メールサイト「どんぐり姉妹」で小さな想いを受けとめる。
間宮兄弟　　江国香織　著　　原本：小学館　２００４　　他館製作　　点字（４）　　

デイジー（６時間）　　カセット（５）
内容　　３０歳をすぎても一緒に暮らす兄と弟。女性にはもてないが、日常を楽しむ術をよく知っている。不器用な彼らは、いろいろなことに巻き込まれ…。さてふたりのほのかな恋の結末は？　
闇公方の影　旗本三兄弟事件帖（１）　　藤水名子　著　　原本：二見書房　２０１５　　他館製作　　
点字（４）　　デイジー（６時間）　　カセット（４）
内容　　三百万石の旗本・来嶋家の三兄弟は、幼くして父を亡くし、母に厳しく育てられた。だが母から聞いていた父の死因とは違う話が漏れてきた。そして突如、母が襲われ…。三兄弟の闇との戦いが始まる。
「映像化コーナー」
検察側の罪人　　雫井脩介　著　　原本：文芸春秋　２０１３　　他館製作　　点字（８）　　
デイジー（１７時間）　　カセット（１２）

内容　　老夫婦刺殺事件の容疑者に、時効事件の犯人がいた。今度こそ罪を償わせる、と執念に燃えるベテラン検事に後輩検事が抱いた苦悩とは。検事は何を信じ、何を間違えたのか。映画公開中。
万引き家族　　是枝裕和　著　　原本：宝島社　２０１８　　他館製作　　点字（３）　　

デイジー（６時間）

内容　　高層マンションの谷間に取り残された平屋に住む、ある家族。彼らの目当ては祖母の年金。足りない生活品は万引きで賄う。家族は「犯罪」でしかつながれなかった…。６月映画公開。

点字図書

表示件数を減らす 
一般点字図書
（歴　史）
チェリー・イングラム　　阿部菜穂子　著　　原本：岩波書店　２０１６　　厚生労働省委託　　（３）

内容　　大英帝国末期、園芸家が日本で目にしたのは多種多様な桜が消えようとする姿だった。イギリス人「桜守」の生涯を描く。第６４回日本エッセイスト・クラブ賞受賞。
（文　学）
エデンの東（２）　　ジョン・スタインベック　著　　原本：早川書房　２００８　　

厚生労働省委託　　（４）

内容　　コネティカットの農家の長男は従順な青年に育ったが、腹違いの弟に虐げられ、辛い日々を送っていた。父と子の三代にわたる葛藤を描く。映画の原作本。

自閉症のぼくが「ありがとう」を言えるまで　　イド・ケダー　著　　原本：飛鳥新社　２０１６　　

厚生労働省委託　　（２）

内容　　会話のできない重度自閉症の少年が、みずからの症状を解説しながら、心の成長、そして大人たちへのメッセージをつづった手記。
みかづき　　森絵都　著　　原本：集英社　２０１６　　他館製作　　（８）　　

内容　　昭和３６年。小学校用務員の吾郎は、勉強を教えていた児童の母親・千明に誘われ、学習塾を立ち上げる。千明と結婚し、塾も順調に成長するが、予期せぬ波瀾が２人を襲い…。

見る・知る・味わう「百人一首」手帖　　吉海直人　監修　　原本：ナツメ社　２０１４　　寄贈　　（２）

内容　　百人一首を美しいかるたとともに手軽に味わえる本。江戸時代前期に作られた、「百人一首かるた」の歌の意味や作者などを紹介。また、当時の貴族の生活様式や生き方も説明。
夢洗ひ　恩田侑布子句集　　恩田侑布子　著　　原本：角川文化振興財団　２０１６　　
厚生労働省委託　　（１）

内容　　現実と夢幻の間に立ち上がる世界を言葉の雫で鮮やかに描き出す。２００８年夏から２０１６年春までの発表句より２９７句を収録。
児童点字図書
（総　記）
発信力の育てかた　　外岡秀俊　著　　原本：河出書房新社　２０１５　　厚生労働省委託　　（２）
内容　　ツイッター、ブログなどを通じて、誰もが不特定多数に向けて発信できる機会が増えています。元朝日新聞の記者が、世界とつながるための「伝える力」の身につけ方をわかりやすく伝授。
（歴　史）
神谷美恵子　ハンセン病と歩んだ命の道程　　大谷美和子　著　　原本：くもん出版　２０１２　　

厚生労働省委託　　（２）
内容　　ハンセン病の患者に寄り添い、人間の存在意義を考察し、「生きがい」について思索した医師、神谷美恵子の心の軌跡を描く。
（社会科学）
ニッポンの刑事たち　　小川泰平　著　　原本：講談社　２０１７　　厚生労働省委託　　（２）

内容　　刑事たちは、犯人を見つけ出すためにどんなことをしているのか。元刑事の著者が、自分の経験などをもとにリアルな捜査活動を伝えます。刑事になるために必要なことや裏話も紹介。
（文　学）
おどる詩あそぶ詩きこえる詩　　はせみつこ　編　　原本：冨山房インターナショナル　２０１５　　厚生労働省委託　　（１）

内容　　子どもによる作詩から近・現代の名詩にいたるまで六十余篇を選出したアンソロジー。言葉の持つ様々な魅力が詰まっており、声に出して読んで楽しく心おどる詩の数々。
点字雑誌
天声人語　２０１８年６月分　　朝日新聞論説委員室　著　　他館製作　　（１）
天声人語　２０１８年７月分　　朝日新聞論説委員室　著　　他館製作　　（１）
ひろてんナビ　第１６７号　　ロクサン会　編　　センター製作　　（１）

ひろてんナビ　第１６８号　　若草　編　　センター製作　　（１）

録音図書
ＮＨＫ委託図書
（ＮＨＫラジオ番組「ＦＭシアター」）

散歩道　　松嶋チエ　原作／村井國夫、池内万作　ほか出演　　デイジー（５２分）

内容　　散歩で出会うだけの人との繋がりを、コミカルかつ温かみのあるドラマとして描く。
ふたりの娘　　新井まさみ　作／吉岡里帆、国広富之　ほか出演　　デイジー（５２分）
内容　　京都に住むアイコのところに、東京から訪ねてきた見知らぬ女子高生。彼女はいったい何者？関西と関東の二人の少女の対照的な会話と揺れ動く心情を鮮やかに描く。
ほかの誰でもないアヤコ　　鈴江俊郎　脚本／イモトアヤコ、和田正人　ほか出演　　

デイジー（５２分）

内容　　雨の日、駅前の階段で足をすべらせ頭を強打したアヤコは、気がついたらお花畑にいた。そこにいた、死神の使い！？から言われたこととは…。
フォームの始まり

表示件数を増やす 
「特選本棚」
○サピエ図書館　デイジー図書　ダウンロード人気タイトルセット
サピエ図書館で、ダウンロード回数の多かったデイジー図書マルチタイトルセットです。（ＣＤ２枚組）
砂の家　　堂場瞬一　著　　原本：ＫＡＤＯＫＡＷＡ　２０１8　　他館製作　　デイジー（１０時間）
内容　　「お父さんが出所されました」　大手企業で働く健人に、突然弁護士から電話がかかってきた。父は２０年前に母と妹を刺し殺して逮捕され、健人と弟の正俊は別々に預けられて育ったのだ。父親は果たして兄弟の前に現れるのか…。
魔力の胎動　　東野圭吾　著　　原本：ＫＡＤＯＫＡＷＡ　２０１8　　他館製作　　
デイジー（10時間）
内容　　自然現象を見事に言い当てる、彼女の不思議な“力”は何なのか。彼女は、悩める人たちを救えるのか－。「ラプラスの魔女」の前日譚。
「言いたいこと」から引ける慣用句・ことわざ・四字熟語辞典　　西谷裕子　編　

原本：東京堂出版　２０１２　　他館製作　　デイジー（２０時間）
内容　　慣用句・ことわざ・四字熟語を、意味・内容で引けるように分類・整理した辞典。感情・心の動き、人とのかかわり、行為・行動といった１２の項目から的確な表現を見つけることができる。スピーチ・文書作成・手紙に役立つ書。
最新の睡眠科学が証明する必ず眠れるとっておきの秘訣！　　櫻井武　著　　
原本：山と渓谷社　２０１７　　他館製作　　デイジー（５時間）
内容　　脳内でどう睡眠がつくりだされるのか、どんな状態になると睡眠をつくるシステムが邪魔されるのかを説明。自然な睡眠を得るためのヒントを紹介。
剣客旗本春秋譚　　鳥羽亮　著　　原本：実業之日本社文庫　２０１８　　他館製作　　

デイジー（５時間）
内容　　神田川沿いで、定廻り同心と岡っ引きが無残な姿で殺された…。朋友・糸川の妹を妻に迎えた非役の旗本・青井市之介のもとに事件が舞い込んだ。事件の裏には殺し人の元締「闇の旦那」の姿が見え隠れするが…。
隠密同心と女盗賊　　新美健　著　　原本：コスミック出版　２０１8　　他館製作　　
デイジー（５時間）
内容　　江戸・八丁堀に住まう町方同心の影浦善朗とおし乃。どこから見てもおしどり夫婦の実態たるや、夫は隠密、妻は女盗賊という“影の顔”を持っていた。しかもお互いの闇の姿をつゆ知らず、盗賊の妻を夫が追っかけて…。
○本のおたのしみぶくろ
様々なテーマを集めてご紹介する、デイジー図書マルチタイトルセットです。
〈パート１　「うた」でつながる物語〉
歌謡曲、演歌、クラシック、和歌…。「うた」にはたくさんの力があります。あなたはどんな「うた」が好きですか？「うた」をテーマにした５つのストーリーです。（ＣＤ２枚組）
黒うさぎたちのソウル　　木村紅美　著　　原本：集英社　２０１１　　他館製作　　

デイジー（４時間）

内容　　両親が沖縄出身の少女と、奄美出身の祖父に民謡を習う少女。高校３年の夏、音楽を巡り二人の対抗心に火がついた。表題作他１編を収録した、青春小説。
気仙沼ミラクルガール　　五十嵐貴久　著　　原本：幻冬舎　２０１６　　他館製作　　

デイジー（８時間）

内容　　震災の爪痕も生々しい気仙沼に、素人ばかりで結成されたアイドルグループ「ＫＪＨ４９」。ほぼ一カ月の猛特訓でデビューステージに立ったはいいけど、ネットは大炎上。実話をもとにした、笑いと涙の感動エンターテインメント。
心配しないで、モンスター　　平安寿子　著　　原本：幻冬舎　２０１３　　他館製作　　

デイジー（７時間）

内容　　さえない毎日にうんざりして、うまくやれない自分にがっかりして、孤独や不安に苛まれてどんよりする、そんなときこそ、鳴らせ、自分のテーマソングを！９つの音楽に乗って、少しだけ前に進む９人の物語。
一の富　並木拍子郎種取帳　　松井今朝子　著　　原本：角川春樹事務所　２００１　　他館製作　　

デイジー（９時間）

内容　　大店の不義密通事件、出合茶屋の幽霊騒動、金貸し老婆の首縊り事件…。人気狂言作者に弟子入りした拍子郎が遭遇する事件と、江戸の四季・人情が織りなす、粋でいなせな捕物帳。
万葉恋づくし　　梓澤要　著　　原本：新潮社　２０１７　　他館製作　　デイジー（８時間）

内容　　身も心も焦がす恋、すれ違う恋、忍ぶ恋、ひそやかな片恋。大伴家持、紀女郎ら万葉の名歌に秘められた人間模様を描く連作短編小説集。
〈パート２　現代人へ送るエール〉
時代時代によって、皆、色々な問題を抱えています。ストレスだってたまりますよね。おたのしみぶくろパート２は、それぞれが抱える問題に奮闘する主人公たちのお話をご紹介します。共感できる生き方はありますか？（ＣＤ２枚組）
言い訳だらけの人生　　平安寿子　著　　原本：光文社　２０１５　　他館製作　　

デイジー（８時間）

内容　　会社、家族、お金。どうにもうまくいかない人生を送る男３人。それでも彼らには立ち戻れる日々があった。鋭い人間観察から描かれる、今を生きる男のバイブル的小説。
終わった人　　内館牧子　著　　原本：講談社　２０１５　　他館製作　　デイジー（１０時間）

内容　　仕事一筋だった田代壮介は定年を迎えて途方に暮れた。「まだ俺は成仏していない」と職探しをするが…。生き甲斐を求め、居場所を探して、惑い、あがき続ける男に再生の時は訪れるのか？
かび　　山本申士　著　　原本：小学館　２００３　　他館製作　　デイジー（１１時間）

内容　　主婦・友希江は、病床の夫の左遷を謀る企業への復讐を決意する。もう我慢はしない。今までの鬱憤をひとつ残らず晴らしてやる！負けるものか、負けてたまるか…。
店長がいっぱい　　山本幸久　著　　原本：光文社　２０１４　　他館製作　　デイジー（１０時間）

内容　　倒産、家出、離婚、リストラ…。悩みながらも挫折を乗り越え、がむしゃらに働く７人の店長と、彼らを取り巻く人々の奮闘記。
冷蔵庫を抱きしめて　　荻原浩　著　　原本：新潮社　２０１５　　他館製作　　デイジー（９時間）

内容　　心に鍵をかけて昔の自分や悪い癖を封じれば、幸せになれる？　いや、それではダメ。現代人のライトだけど軽くはない心の病気に、シニカルに真剣に迫る短編集。
老後の資金がありません　　垣谷美雨　著　　原本：中央公論新社　２０１５　　他館製作　　

デイジー（９時間）

内容　　娘の派手婚、舅の葬式代と姑の生活費、そして夫婦揃っての失職…。１２００万円の老後資金はみるみる減ってゆく。家族の諸事情に振り回されつつもやりくりする篤子の奮闘は報われるのか？
○シネマデイジー文庫
シネマデイジーは、映画のサウンドに登場人物の表情や動作、画面の様子を説明する音声解説を付けてデイジー編集したものです。デイジー図書の感覚で映画を楽しめます。映像は付いておりません。なお、キャディを使用するタイプのプレクストークＴＫ－３００では再生はできません。ご了承ください。
がんばっていきまっしょい　　磯村一路　監督・脚本／敷村良子　原作／田中麗奈、清水真実　ほか出演／映画製作　１９９８年

デイジー（２時間）

内容　　どんよりした高校生活。青い海と広い空が恋しい。そう悦子が思った時、女子ボート部の熱い日々が始まった。青春の熱い鼓動を伝える、ひたむきな高校女子ボート部員の物語。
どら平太　　市川崑　監督・脚本／山本周五郎　原作／役所広司、浅野ゆう子　ほか出演／映画製作　２０００年
デイジー（２時間）

内容　　江戸から来た新任の町奉行は、その放埓な振る舞いから「どら平太」と呼ばれていた。藩の一画では、密貿易・賭博などが横行し、三人の親分が権力を握っていた。そんな腐敗にまみれた輩を、どら平太が豪快に成敗していく。
永い言い訳　　西川美和　原作・監督・脚本／本木雅弘、竹原ピストル　ほか出演／
映画製作　２０１６年

デイジー（２時間）

内容　　人気作家の幸夫は、妻が旅先で事故に遭い、親友とともに亡くなったと知らせを受ける。その時不倫相手と密会していた幸夫は、悲劇の主人公を装うことしかできない。ひとを愛することの「素晴らしさと歯がゆさを」描き切った、かつてないラブストーリー。　　　

花笠若衆　　佐伯清　監督／加藤喜美枝　原作／美空ひばり、大川橋蔵　ほか出演／
映画製作　１９５８年

デイジー（２時間）

内容　　大名の娘・雪姫は、双子だったため江戸に預けられ、男装して暮らしていた。ある日、妹の千代姫をめぐるお家騒動が勃発。お家を救うため、故郷へ舞い戻るが…。
美女と野獣　　ゲイリー・トゥルースデイル　監督／リンダ・ウールヴァートン脚本／伊東恵里、山寺
宏一　ほか声の出演／映画製作　１９９１年
デイジー（２時間）

内容　　魔女の呪いによって野獣の姿に変えられたわがままな王子。そんな野獣の元に、ある日、美しく聡明な娘が現れる。家来たちは、彼女こそ呪いを解いてくれるのではと期待するが…。果たして、愛の奇蹟は起きるのか。アニメ映画。
一般録音図書
（哲　学）
もう、がまんしない。　　心屋仁之助　著　　原本：大和書房　２０１７　　他館製作　　

デイジー（４時間）　　カセット（３）

内容　　「がんばれないときは、チャンスのとき」「喜ばれようとしない」…。性格リフォーム心理カウンセラーの著者が、好きなことだけして「自分らしく」生きる方法を伝える。
（文　学）
イシマル書房編集部　　平岡陽明　著　　原本：角川春樹事務所　２０１７　　他館製作　　

デイジー（８時間）　　カセット（６）

内容　　絢子は念願かなって神保町の小さな出版社にインターンとして採用された。しかし、イシマル書房は親会社から「半年で経営が改善されなければ他社に株を売却する」と最後通告を受けて…。
探検隊の栄光　　荒木源　著　　原本：小学館　２０１２　　センター製作　　デイジー（７時間）　　

カセット（５）
内容　　時は８０年代。伝説の大蛇ヤーガを探し、密林を彷徨うテレビ番組クルーがゲリラに遭遇し…。スリルと笑い、男のロマンに満ちた、目眩く冒険譚。
みかづき　　森絵都　著　　原本：集英社　２０１６　　他館製作　　デイジー（１５時間）　　

カセット（１０）

内容　　昭和３６年。小学校用務員の吾郎は、勉強を教えていた児童の母親・千明に誘われ、学習塾を立ち上げる。千明と結婚し、塾も順調に成長するが、予期せぬ波瀾が２人を襲い…。
カセットテープ図書デイジー化リスト

これまでセンターで製作してきたカセットテープ図書をデイジー化したものです。なお、カセットテープでの貸出も行っていますので、お問合わせ下さい。
（文　学）
風のように・忘れてばかり　　渡辺淳一　著　　原本：講談社　１９９４　　デイジー（６時間）

内容　　日々のできごとに材をとり、心の覚え書きとして書き綴ったエッセイ集。医者でもあった筆者のさり気なく鋭い視線が、軽やかな文章の中で、ときにドキリと読者の胸を打つ。
潮もかなひぬ　　赤瀬川隼　著　　原本：文芸春秋　１９８５　　デイジー（８時間）

内容　　戦時中、一人の商社マンが、特高に拉致されて殺された。手がかりは遺品の「万葉集全釈」1冊。スポーツライターの由布は、孫娘に真相解明を依頼されて、驚くべき秘密を発見する。衝撃的な手法で万葉集の暗号に挑む古代史ミステリー。
銃口（上）　　三浦綾子　著　　原本：小学館　１９９４　　デイジー（１０時間）

内容　　昭和初期。一人の少年が、成長し、教師になる。しかし、理想の教育に燃える彼を阻むものは、軍国主義の勢いであった。軍旗はためく昭和を背景に戦争と人間の姿を描く。
銃口（下）　　三浦綾子　著　　原本：小学館　１９９４　　デイジー（１０時間）

母の言いぶん　　高森和子　著　　原本：鎌倉書房　１９８６　　デイジー（５時間）

内容　　女優業をすべて休み、看護にあけくれた日々。明治生まれの母の憎まれ口に、やさしくユーモラスに応酬する温かなまなざしは、何よりの薬であった。母と娘のほのぼのとした愛情を、絶妙の会話で綴る初めてのエッセイ集。
半生の記　　松本清張　著　　原本：新潮社　１９７０　　デイジー（６時間）

内容　　金も学問も希望もなく、印刷所の版下工としてインクにまみれていた若き日の姿を回想して綴る〈人間松本清張〉の魂の記録。
フロックスはわたしの目　　福沢美和　著　　原本：文芸春秋１９８９　　デイジー（７時間）

内容　　秋の北海道で、歌舞伎座の一般席で、兼六園の桜の下で、ハーネスのハンドルをとおして言葉を交わし心を通わせる。盲導犬フロックスと出会い、ともに生活し、全国を旅した感動の記録。
録音雑誌

お申込みされた雑誌は、継続して貸出いたします。録音雑誌の返却は、次号の発送に間に合うように返却してください。週刊誌は１週間以内、月刊誌の場合は１か月以内です。返却頂けませんと次号発送の遅れや、貸出ができない場合があります。ご協力をお願いいたします。

ＣＤ雑誌（デイジー・一般ＣＤ）

※「一般ＣＤ」と記載してある雑誌は、一般のＣＤプレイヤーで聞くことができます。

（週刊）

●アエラ（抜粋版）　２時間

朝日新聞出版発行の政治･経済誌

●エコノミスト（抜粋版）　６時間

経済専門雑誌

●サンデー毎日　３時間

毎日新聞社発行の一般向け週刊誌

●週刊朝日　１０時間

朝日新聞出版発行の一般向け週刊誌

●週刊現代（抜粋版）　８時間

講談社発行の一般向け週刊誌

●週刊新潮　８時間

新潮社発行の一般向け週刊誌

●週刊読書人（抜粋版）　２時間

書評記事やおすすめ図書紹介を中心とした墨字図書の情報

●週刊文春　１３時間

文藝春秋発行の一般向け週刊誌

●新聞コラム　１時間

朝日新聞天声人語　毎日新聞余禄

●ニューズウィーク日本版（抜粋版）４時間

政治・経済・国際情勢など、グローバルな視点から徹底した報道を提供

●読売新聞編集手帳　２０分

読売新聞のコラム

（隔週刊）

●女性自身（抜粋版）　１５時間

芸能エンタテインメントから皇室ニュース、健康、教育、料理などさまざまなテーマの記事を提供する女性向け週刊誌

（月3回）

●社説　６時間

朝日新聞、読売新聞、毎日新聞、日本経済新聞、産経新聞の社説

（月2回）

●オレンジページ　４時間３０分

料理・家事・インテリア・子育てなど

●鍼灸柔整新聞　１時間３０分

日本医療福祉新聞社発行の、はり師・きゅう師・柔道整復師・あん摩マッサージ指圧師向けタブロイド

●ちゅーピー子ども新聞　１時間

中国新聞発行の小中学生と家族向けタブロイド

●婦人公論　１２時間

結婚、離婚、仕事、出産、子育て、人づきあいなど特集企画を中心に、旬の著名人のことば、ファッション・カルチャーなどの最新情報

（月刊）

●医道の日本　１６時間

鍼灸をはじめとした東洋医学系雑誌

●ＥＳＳＥ　２時間


主婦のための料理・健康・育児・経済などの情報

●ＮＨＫきょうの健康　８時間

NHKテレビ「きょうの健康」のテキスト

●ＮＨＫ趣味の園芸　６時間

NHKテレビ「趣味の園芸」のテキスト

●ＮＨＫ俳句（抜粋版）　５時間

NHKテレビ「NHK俳句」のテキスト

●オーディオ総合月刊誌ステレオ（抜粋版）　１時間３０分

新製品の評価、使いこなしやアクセサリーの特集、音楽とオーディオにまつわる評論、随筆など

●オール読物　３０時間

文藝春秋発行の月刊小説誌

●音楽の友　２５時間

クラシックファンのための総合音楽誌

●くれえばん　１２時間

広島県呉市のタウン誌　グルメ、イベント、観光などの情報

●月刊タウン情報ひろしま　８時間

広島県の魅力を再発見できる情報が満載

人気のグルメ＆地域密着のエリア特集に加え、今の広島がわかるタウン誌

●月刊みんぱく　３時間

国立民族学博物館の広報普及誌

●声の食生活情報　１時間

日々の食生活を豊かにする健康、栄養、料理、食の話題、食文化などの知識と情報

●声のナショナルジオグラフィック日本版

１時間３０分

大自然の驚異や生き物の不思議、世界各地の文化・歴史・遺跡など

●サインズオブザタイムズ（一般ＣＤ）１時間３０分

心と体の健康を作る月刊誌（キリスト教）

●三療の友　３時間

三療関係、その他医学全般

●ＣＤジャーナル　１８時間

洋楽、邦楽、ジャズ、クラシック、ワールド・ミュージックまで、あらゆるジャンルの音楽情報

●週刊ベースボール（抜粋版）　２時間

プロ野球専門雑誌

●週刊ポスト（抜粋版）　１２時間

小学館発行の一般向け週刊誌

●ジュニアエラ　４時間３０分

小中学生のための月刊ニュースマガジン

●小説現代　２２時間

講談社発行の月刊小説誌　※平成３０年１０月号で一時休刊予定

●小説新潮　３０時間

新潮社発行の月刊小説誌

●小説すばる（抜粋版）　８時間

集英社発行の月刊小説誌

●信徒の友　６時間

信仰生活を豊かにするキリスト教雑誌

●新潮４５　１２時間

新潮社発行の一般向け月刊誌

●すこやかファミリー　１時間３０分

健康と医療、暮らしの情報

●相撲(抜粋版)　３時間

相撲専門雑誌　日本相撲協会機関誌

●生活情報誌やまゆり　1時間３０分

新聞雑誌の記事を中心とした生活情報誌

●世界　２６時間

良質な情報と深い学識に支えられた評論・論壇誌

●全国点字図書館新刊デイジー図書目録　１時間

全国の点字図書館が新たに製作したデイジー図書を、分類別に書名・著者名・録音時間を1カ月分まとめて収録

●選択　９時間３０分

世界・国内の経済・社会情報誌

●壮快　１０時間

最先端の医学知識をベースにした、健康実益情報

●タイガース　１時間30分

阪神タイガースの情報誌

●大乗　３時間

浄土真宗　門信徒ファミリーのための法話、各種情報、連載、読者の広場など

●鉄道ジャーナル　１６時間

鉄道の将来を考える人や鉄道を使った旅好きな人向け雑誌

●日経パソコン（抜粋版）　６時間

パソコン総合情報誌　特集、新製品＆トレンド情報、連載講座、Ｑ＆Ａや随筆など

●日経ＰＣ２１（抜粋版）　１時間３０分

ビジネスマン向けのパソコン誌

●日経マネー　９時間

金融の基本知識や商品情報をわかりやすく解説

●にってんデイジーマガジン

①にってんボイス（新刊案内）２時間

②ブックウェーブ（墨字新刊図書情報）1時間

③ニュー用具タイムズ（福祉用具情報）2時間

④医学研究（医療関係）4時間

⑤ホームライフ（生活情報）2時間

⑥文藝春秋（政治経済）２６時間

⑦おしゃれなひととき（美容・流行・ファッション）1時間

などの複数タイトル収録

●日盲連アワー　１時間３０分

日本盲人会連合の機関誌

●日盲連声のひろば　１時間３０分

日本盲人会連合製作の情報番組

●母の友　４時間

子どものつぶやきを捉えた「こどものひろば」、手作りの小物やおやつの作り方、お話のページなど

●ＰＨＰ　３時間


人生をより豊かに、かつ楽しく充実したものとして生きることを目的に「生き方」を追求する雑誌

●ひろしまアスリートマガジン　６時間

広島のスポーツ情報

●ひろてんナビ　２時間３０分

身近な話題や特集記事、広島の情報など

●婦人の友　３時間

衣･食･住･家計の生活技術が身につく女性向け雑誌

●ベースボールマガジン（抜粋版）　１時間３０分

プロ野球専門雑誌

●本の雑誌　８時間

本と活字にまつわる様々な話題を扱った雑誌

●ゆうゆう　６時間

ステキな人の生き方、暮らし方、読者の実例取材を通して、共感、実感できるヒントやアドバイス

すべての女性のための読み物マガジン

●ラジオ深夜便　３時間３０分

ＮＨＫラジオ深夜便副読本、番組紹介など

●ランナーズ　５時間

走る仲間のスポーツマガジン

●理学療法ジャーナル　６時間

理学療法（ＰＴ）に関する情報

●旅行読売　７時間３０分

旅に関する雑誌

●歴史街道　６時間

現代からの視点で日本や外国の歴史を取り上げ、「生かせる歴史」「楽しい歴史」を提供する歴史雑誌

●私の履歴書（抜粋版）　３時間

日本経済新聞のコラム

著名人が、出生から連載時に至るまでの半生を描く『履歴書風の自伝』

（隔月刊）

●暮しの手帖　９時間

暮し（家庭生活）に関する情報など

●声の広報「厚生」　１時間


福祉関係、日盲連コーナーなど

●消費と生活　５時間

食品の安全性・環境問題・消費者トラブル等の評論・解説記事、新製品情報、生活情報、実用記事など

●東京くらしねっと（一般ＣＤ）１時間

東京都消費生活総合センター制作

●鍼の研究　２時間


現代医学を基礎とした鍼の研究

（季刊）

●資生堂おしゃれなひととき　１時間

視覚障害者向け美容・流行・ファッション情報

●ジャールニュース　７時間３０分

日本アマチュア無線連盟の機関誌

●寂庵だより　１時間

京都寂庵の瀬戸内寂聴からの最新の話題

●ステレオサウンド　１６時間３０分

最高の再生音楽を求める人々のための本格マガジン

●通販生活（抜粋版）　６時間

通信販売カタログ誌の読物部分を抜粋

介護、第9条、原発、子育て、健康、環境問題、ゲスト対談など

●ひろてんジュニア　１時間３０分

子供向け情報誌　科学やスポーツ、ニュース、今話題の記事など

●プチタプチ　３時間

身近な話題や特集記事、広島の情報など

●文藝　３５時間

河出書房新社発行の文芸雑誌

●理療　８時間

理学療法や西洋医学関係

（年３回）

●広島さんぽ　３時間

観光スポットや楽しいイベント情報が満載の広島県観光情報誌

（年２回）

●シネマデイジー目録（合成音声）　１時間

サピエ図書館にコンテンツが登録されているシネマデイジーの目録　邦画・洋画・アニメ別にタイトルを収録

（年刊）

●ＮＨＫ放送番組時刻表　５時間

放送局・曜日別に番組名や内容を時刻にそって収録

●セ・パ メンバー表　プロ野球記録集　３０時間

プロ野球１２球団の選手・監督・コーチのプロフィールと前年度の最終成績など

●私たちの税金　２時間

所得税を中心に、障害者の生活と関係する税について解説

（不定期）

●音声広報ＣＤ「明日への声」（一般ＣＤ）１時間

政府広報

（追加雑誌）

●ナンバー（抜粋版）　隔週刊　９時間

野球、サッカー、格闘技、競馬など、あらゆるスポーツの魅力を芸術的ともいえる写真で伝える総合誌

テープ雑誌

（月２回）

●ＮＨＫきょうの健康（２）

ＮＨＫテレビ「きょうの健康」のテキスト

（月刊）

●朝日新聞天声人語（１）

朝日新聞のコラム

●声の食生活情報（１）

日々の食生活を豊かにする健康、栄養、料理、食の話題、食文化などの知識と情報

●声の心技体（１）

相撲関連資料（相撲・大相撲ダイジェスト・大相撲中継など）から記事抜粋

●週刊ベースボール（抜粋版）（２）

プロ野球専門雑誌

●すこやかファミリー（１）

健康と医療、暮らしの情報

●大乗（２）


浄土真宗　門信徒ファミリーのための法話、各種情報、連載、読者の広場など

●日盲連アワー（１）

日本盲人会連合の機関誌

●PHPスペシャル（２）

人づきあい・性格・恋愛・結婚・家庭・仕事など、女性向け生きるアドバイスや考え方が満載

●ひろしまアスリートマガジン（抜粋版）（１）

広島のスポーツ情報（カープ記事中心)

●ひろてんナビ（２）

身近な話題や特集記事、広島の情報など

（隔月刊）

●暮しの手帖（８）

暮し（家庭生活）に関する情報など

●声の広報「厚生」（１）

福祉関係、日盲連コーナーなど

（季刊）

●ひろてんジュニア（１）

子供向け情報誌　科学やスポーツ、ニュース、今話題の記事など

●プチタプチ（２）

身近な話題や特集記事、広島の情報など
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