センターだより２０１９年３月号

日ごとに春らしい陽気となってまいりましたが、いかがお過ごしですか。暖かくなってくると、何か新しいことを始めたくなったり、ちょっと体を動かしたくなりませんか。センターでは、1月に開催した「かるた体験会」に続き、４月に「ピラティス体験会」を開催します。一緒に心も体もリフレッシュしましょう。詳しくはお知らせでご案内していますので、興味のある方はぜひご参加ください！また、好評いただいている交流会も現在計画中です。センターだより５月号で詳しくお知らせいたしますので、お楽しみに！それではセンターだより３月号をお届けします。

お知らせ
３・４月の休館日
毎週土曜日、３月２１日（木）、４月２９日（月）～３０日（火）です。

４・５月の連休に伴うサービス業務について
新天皇の即位日である５月１日（水）が１年限りの祝日となり、４月３０日（火）と５月２日（木）も休日となる事が決まりました。それに伴い、情報センターのサービス業務（貸出し・対面・プライベート・レファレンス）は次のとおりになります。

休館期間　　　４月２９日（月）～５月７日（火）　※５月７日（火）は４月の図書整理日になります。
休館前受付　　４月２５日（木）まで
サービス再開　受付は５月８日（水）から、発送は５月９日（木）からになります。
長期間の休館となり、ご迷惑をおかけいたしますが、どうぞよろしくお願いいたします。
図書整理日
図書整理日は、３月３１日（日）、５月７日（火）です。　
図書整理日は電話対応、貸出し、プライベートサービスの受付を休ませていただきます。
みなさまにはご迷惑をおかけいたしますが、ご理解・ご協力のほどよろしくお願いいたします。
春本番！体を動かして気分転換「ピラティス体験会」へようこそ！

ピラティスインストラクターの樫木和波さんを講師に迎え、ピラティス体験会を開催します。正しい姿勢や呼吸法を身につけ、ストレスを解消しましょう！初心者の方も大歓迎！無理なく楽しめるイベントです。お気軽にご参加ください。

樫木先生からみなさんへ

こんにちは。樫木和波(かしき わなみ)と申します。

2002年にダンスフィットネスインストラクターとして活動。2007年にマツダズームズームスタジアム広島の起工の年にピラティスインストラクターの資格を取得し、大好きなカープを応援しながら日々活動しています。

人気のエクササイズ[ピラティス]とは…

筋力トレーニングとストレッチを組み合わせた運動法で正しい姿勢で動くと背骨の強化に繋がり腹圧をかけて動くと背骨の柔軟性向上に繋がります。

☆からだを動かしたい！でもきつい動きは苦手

☆腰痛を改善したい

☆基礎代謝をアップさせたい

☆冷えを解消して体温を上げたい

☆便秘を解消し太りにくい体質になりたい など…

一人では始めるきっかけを掴めない方もたくさんいらっしゃいます。

無理なく運動する事の楽しさ、大切さをみなさんにお伝えできたら嬉しいです！

日　　時：４月４日（木）　１４：００～１６：００

会　　場：広島県立視覚障害者情報センター

　　　　　　　広島市東区戸坂千足２丁目１－５

定　　員：３０名

　　申込み期間：３月５日（火）～２９日（金）　

※参加を希望される方は、必ずお申し込みをお願いいたします。定員になり次第締め切ります。

なお、留守番電話でのお申込みはご遠慮ください。

　　　※マットはセンターでご用意します。当日は動きやすい服装でＯＫ。水分補給のための飲み物をご用意ください。

申込み・問い合せ

広島県立視覚障害者情報センター

電話　０８２－２２９－７８７８

「３月の副音声付き映画体験会」

３月の映画体験会は、ジブリアニメ映画「耳をすませば」です。読書好きの少女とヴァイオリン職人を目指す少年が繰り広げる、淡い恋愛模様を描いた作品です。ファンタジーで心温まる世界を一緒に楽しみませんか。
日　　時：３月２６日（火）１３：００～　

会　　場：広島県立視覚障害者情報センター　２階会議室
「耳をすませば」

〈あらすじ〉
読書が大好きな中学一年生の少女、月島雫。雫は図書貸し出しカードに度々出てくる男の子の名前が気になり、知らない彼への思いをめぐらしていた。そんなある日、電車内で出会った猫に導かれ、不思議な店に迷い込むが…。
監督：近藤喜文
脚本：宮崎駿　
原作：柊あおい
声の出演：本名陽子、高橋一生　ほか
製作：１９９５年
上映時間：１１１分

「点字カレンダーをさしあげます。」
　日本テレビ小鳩文化事業団製作の２０１９年版点字カレンダーが、まだ若干残っています。ご希望の方は、視覚障害者情報センターまでお申込ください。なお、お一人様一部とさせていただいておりますので、ご了承ください。無くなり次第終了となります。また、休館中の留守番電話でのお申込みには応じかねます。

申込み

　広島県立視覚障害者情報センター　

電話　０８２－２２９－７８７８
「センター製作雑誌」のご案内
くれえばん　２０１９年２月号　　デイジー（５時間）

内容　　平成３１年の新成人の貌、呉のおいしいをさがせ「２月のカキ」、ネコと暮らせば、こだわりのヘルシーグルメダイエットレストラン　ほか。
すこやかファミリー　２０１９年２月号　　デイジー（２時間）　　カセット（１）

内容　　未来に輝け！スーパーチャイルド、健康特集「高尿酸血症を防げ！」、子どものからだトラブルＳＯＳ「便秘」、旬の野菜おかずレシピ「大根」　ほか。
大乗　２０１９年２月号　　デイジー（４時間）　　カセット（２）　
内容　　今月のことば、釈徹宗の隨縁探訪、結婚してお坊さんになりました、モア仏教ライフ、大乗歌壇、大乗俳壇　ほか。
タウン情報ひろしま　２０１９年２月号　　デイジー（１１時間）

内容　　巻頭特集「鉄板焼って便利じゃね」、わしらの自慢聞いてえや～「廿日市市」、西日本おでかけマンスリー「がんばっちょるけー！周防大島（山口県）」　ほか。
ちゅーピー子ども新聞　第２２２号　　デイジー（２時間）
内容　　ワークシートぐんぐん「広島・松山間　２８年ぶり新フェリー」、目からウロコの動物話「イノシシの仲間」、ニュースくりっぷ、できる理科・わかる国語　ほか。
広島アスリートマガジン　２０１９年２月号　　デイジー（４時間）　　カセット（１）　
内容　　カープ「若鯉ブレイク宣言２０１９、心機一転の男たち、新時代の旗手たち　ほか」、サンフレッチェ「頂点への再挑戦、柴﨑晃誠『ゴールへのこだわり』、紫風堂々　ほか」。
広島さんぽ２０１９冬・春号（2月―５月）　　デイジー（５時間）

内容　　さんぽ先行く広島「海風感じる島旅・山あいドライブ旅・城下町ぶらり旅」、美味新聞（おいしんぶん）、湯本豪一記念日本妖怪博物館開館、ほか。
ひろてんナビ　第１７３号　　若草　編　　点字（１）　　デイジー（３時間）　　カセット（２）　

内容　　デニムといえば福山じゃろう！、とっておきのレシピ「牛すじ煮込み・卵焼き」、専門医が診る花粉症、言葉のひろば、サピエ図書館ランキング、編集後記　ほか。
ひろてんナビ　第１７４号　　クローバー　編　　点字（１）　　デイジー（３時間）　　カセット（２）

内容　　加工食品のすごいを探る、冬のぽかぽか鍋、毎日おやつ「アップルパイ」、語り継ぎたいふるさとの民話、中国山歩き、編集後記　ほか。
本の雑誌　２０１９年２月号　　デイジー（１０時間）
内容　　特集「週末本屋さんをやろう！」、「辻村深月　２０１８年本屋大賞１０万円で買った本」、新刊めったくたガイド、藤田宜永の１０冊　ほか。
「視覚障害者の最新ＩＴ情報　－ラビット通信－」

株式会社ラビットの代表取締役・荒川さんから、毎回、様々な情報が届く「ラビット通信」。販売する側と実際に使用する側、両方の立場から、鋭く率直なご意見を発信していただくコーナーです。
さて、今回のテーマは何でしょうか。

「新しくなったボイス　オブ　デイジー」

2018年の年末に、iPhone・iPad用デイジー再生用アプリ「ボイス　オブ　デイジー」が新しくなり、「ボイス　オブ　デイジー5」となりました。今までiPhoneでデイジー図書を聞く場合には、「safari（サファリ）」でデイジー図書を検索した後、該当の図書をダウンロードして、「ボイス　オブ　デイジー」にエクスポートして、図書が読めるようになっていました。新しくなった「ボイス　オブ　デイジー5」では、サピエオンラインに対応しているため、簡単に図書のダウンロードが行えるようになりました。「ボイス　オブ　デイジー5」を起動した後、サピエオンラインを選びます。その後、図書検索に入ります。図書検索では「音声検索」と「文字入力検索」の2つから選ぶことができ、「音声検索」を選ぶと声で「なつめそうせき」と話しかけた後、検索を実行すると、「なつめそうせき」に該当した本が表示されます。この中から読みたい本を選択するとダウンロードが開始され、デイジー図書がiPhoneに入ります。そのため、図書はネットに繋がっていなくても、自由に聞く事ができます。デイジー機器のリンクポケットやPTR3（ピーティーアールスリー）はネットに繋いで直接サピエの図書を再生したり、ダウンロードしたりすることが可能です。それと同じことがiPhoneやiPadでもできることになります。更にiPhoneでは音声入力が可能です。「なつめそうせき」と文字を入力しなくても声で検索できるのでとても便利です。

もちろんこれらの操作はすべてiPhone用テンキーボード「Rivo2（リボツー）」を使用しても同じです。図書検索での音声入力もRivo2のマイクに向かって「なつめそうせき」と声をかければ検索できます。使用するキーは4または6キーで項目を移動して、5番のキーで決定するだけです。今までの操作に比べ、かなり簡単になりました。

しかし、iPhoneでデイジー図書を聞く場合、実際にCDの図書を聞くのは少し複雑となります。その中でもどちらかと言えば簡単な方法は、パソコンにCDの図書をコピーします。そのデータを圧縮して、Dropbox（ドロップボックス）に保存します。iPhoneでDropboxアプリを開き、該当のファイルを「ボイス　オブ　デイジー5」にエクスポートして終了です。

最初は大変ですが、慣れればそれほど難しくはありません。

株式会社ラビット代表取締役　荒川明宏
〒１６９－００７５　　東京都新宿区高田馬場１－２９－７　スカイパレス４０１

電　話　　０３－５２９２－５６４４

ＦＡＸ　　０３－５２９２－５６４５

メール　　eigyo@rabbit-tokyo.co.jp
荒川明宏氏　プロフィール

東京都生まれ。生まれつき弱視だったが、9歳の時に失明。

栃木の盲学校卒業後、大阪日本ライトハウスの情報処理科を卒業。

一般企業でＳＥとして仕事をした後、視覚障害者向けソフト開発のアメディアに転職。

１９９９年３月に視覚障害者のＩＴ関連機器のサポートに力を入れるため、視覚障害者向け支援機器の「販売」と「サポート」を行う、株式会社ラビットを設立。
みんなの広場
みなさんからお寄せいただいた情報やお知らせをご案内します。

「広島市視覚障害者グループ連絡会　３月１８日点字ブロックの日　一斉啓発活動」の
お知らせ

３月１８日は、点字ブロックの日（日本記念日登録協会公認日）です。

点字ブロックは、１９６５年に安全交通試験研究センターの初代理事長である三宅精一氏によって発明され、１９６７年３月１８日 、岡山県立岡山盲学校に近い交差点に世界で初めて敷設されました。それ以来、全国各所に敷設され続け、多くの視覚障害者の歩行のためには、欠かせない誘導ブロックとなっています。
３月１８日に、広島市視覚障害者グループ連絡会の各団体は、点字ブロックの役割や重要性などを書いたチラシをポケットティッシュに折込み、市内各所にて配布します。

みなさまのご理解とご協力をお願いいたします。

日　時：平成３１年３月１８日（月曜日）　午前中（各配布場所にて時間が異なります）　

場　所：ＪＲ広島駅南口、ＪＲ広島駅北口、ゆめタウン広島店、イオンモール広島祇園店、フレスタ口田南店、フレスタ矢口店、マックスバリュ高陽店、フジグラン高陽店、サンリブ可部店、ＪＲ五日市駅北口・南口周辺

　　※時間等詳細につきましては、問い合わせ先にお問い合わせください。

問い合わせ先

視覚障害者の集い　歩みの会　代表　岩佐 

 　　携帯電話　０９０－４８９６－２３５０

社会福祉法人　広島市社会福祉協議会　地域福祉推進課　地域福祉係

広島市南区松原町5番1号　広島市総合福祉センター（BIG FRONT ひろしま６階）

電話　０８２－２６４－６４０３（係直通）

「広島県立図書館　声の目録　平成２９年度版」

「声の目録」は、広島県立図書館所蔵の視聴覚資料で、貸出しできるＣＤ・カセットテープ・デイジーにどのようなものがあるか紹介したものです。カセットテープ、デイジー、点字、墨字版があります。

『累積版』　昭和６３年から平成４年度までに、受け入れた視聴覚資料をジャンル別に収録。

媒体　カセットテープ

『年度版』　平成５年度から、各年度に受け入れた視聴覚資料を収録。

　　媒体　カセットテープ（平成５年度版～）、デイジー、点字、墨字版（平成２２年度版～）

利用方法　　

来館または郵送で貸出できます。

あらかじめ広島県立図書館の利用登録が必要です。

　詳しくは、広島県立図書館までお問い合わせください。

申込み・問い合わせ

広島県立図書館　

〒７３０－００５２　広島市中区千田町三丁目７番４７号　広島県情報プラザ内

電　話　０８２－２４１－２２９９

ＦＡＸ　０８２－２４１－９７９９

新刊図書案内
特　集
特集１「健康法あれこれ」
いつまでも健康でいられることは幸せなことですよね。ちまたには健康法があふれていますが、どれが合っているかは人それぞれ。４月に開催する「ピラティス体験会」にちなみ、健康本の特集です。ズボラな人でも続けられる毎日習慣や、自分に厳しい目標をたてて努力する人々を描いた短編集などなど。やってみたい健康法はありますか？
ぐうたらダイエット　　柳沢英子　著　　原本：双葉社　２０１３　　他館製作　　点字（３）　　

デイジー（４時間）

内容　　いろいろなダイエットのいいとこどりをした「ぐうたらダイエット」で、５２歳で－２５ｋｇを達成した著者が、意志が弱い、飽きっぽい人でも続けられるレシピとテクニックを紹介。
肉体派　　甘糟りり子　著　　原本：角川書店　２００５　　他館製作　　点字（３）　　

デイジー（６時間）
内容　　この脂肪がなくなればもっと幸せになれる？夕食は鶏のささみとカッテージチーズだけ？！　様々な事情を抱え、同じジムに通い始めた８人の切なくも愛しい努力の日々を描く連作短編集。

見た目とカラダとココロがまいにち若返る人の習慣　　根来秀行　著　　原本：日本文芸社　２０１７　　

他館製作　　デイジー（５時間）　　カセット（４）　　
内容　　老ける人と老けない人は何が違う？お金も薬も手間もいらない、普段の暮らしで実践できる健康と若返りのコツを紹介。
指だけヨガ　　深堀真由美　著　　原本：大和書房　２０１６　　他館製作　　点字（１）　　

デイジー（２時間）

内容　　全身の代謝を上げ、血流を促進させる効果が期待できる「深堀式指だけヨガ」。指を動かすだけで全身ヨガと同じ効果があるその実践法を紹介。
笑って長生き　　昇幹夫　著　　原本：大月書店　２００６　　他館製作　　点字（２）　　

デイジー（４時間）　　カセット（４）
内容　　笑いが自己治癒力を高め健康によいことを科学的に解説し、がん治療や高齢者の健康維持に笑いを取り入れている具体例を紹介しながら、元気に老いる秘訣などを伝授。
特集２「この作家に注目！垣根涼介さん」

作家・垣根涼介さんは、１９６６年長崎県生まれ。会社員生活中、マンションのローンの支払いのため、賞金を狙って応募した作品「午前三時のルースター」で、サントリーミステリー大賞と読者賞をダブル受賞してデビュー。ハードボイルドからユーモア小説、また歴史小説も手掛ける注目のエンターテインメント作家です。鮮烈のデビュー作と、他３作品をご紹介します。
午前三時のルースター　　原本：文芸春秋　２０００　　他館製作　　点字（６）　　

デイジー（１０時間）　　カセット（７）
内容　　旅行代理店勤務の俺は失踪した父親を探す少年に同行しベトナムを訪れる。現地の娼婦や運転手の協力で俺達が知った切ない真実とは…。

人生教習所　　原本：中央公論新社　２０１１　　他館製作　　点字（８）　　デイジー（１５時間）　　

カセット（１１）

内容　　人生に落ちこぼれた人間たちが目にした「人間再生セミナー 小笠原塾」の募集広告とは！？世界遺産を舞台に今、彼らの中の「なにか」が変わりはじめる…。
光秀の定理　　原本：角川書店　２０１３　　他館製作　　点字（６）　　デイジー（１１時間）　
内容　　永禄３年、京で３人の男が出会った。食い詰めた兵法者、謎の坊主、浪人中の明智光秀。この小さな出逢いが、その後の歴史の大きな流れを作ってゆく。光秀の実像に迫る歴史小説。

室町無頼　　原本：角川書店　２０１３　　他館製作　　点字（９）　　デイジー（１８時間）
内容　　応仁の乱前夜の京の都。ならず者の頭目・骨皮道賢と浮浪の首魁・蓮田兵衛は、日本史に悪名を刻む企てを画策していた…。史実に基づく歴史巨編。
「映像化コーナー」
銀行支店長　　江波戸哲夫　著　　原本：講談社　１９９５　　他館製作　　点字（５）　　

デイジー（８時間）　　カセット（６）

内容　　同期も立て直しに失敗した、とある銀行の新支店長を命じられた片岡。古参の猛者たちが巣くう牙城に乗り込み、押し寄せる難題に立ち向かうが…。４月より放送のドラマ「集団左遷！！」の原作。
黒書院の六兵衛（上）　　浅田次郎　著　　原本：日本経済新聞社　２０１３　　他館製作　　点字（４）　　デイジー（９時間）　　

内容　　不戦開城決した江戸城に、てこでも動かぬ旗本がひとり。城中の誰もが遠ざけ、おそれ、追い出せない…。語らずして、男は何を語るのか。２０１８年７月にドラマ放送されました。

黒書院の六兵衛（下）　　浅田次郎　著　　原本：日本経済新聞社　２０１３　　他館製作　　点字（４）　　デイジー（８時間）　　　　
点字図書

表示件数を減らす 
一般点字図書
（歴　史）
西郷どんの言葉　　齋藤孝　著　　原本：ビジネス社　２０１７　　他館製作　　（３）

内容　　「智仁勇」を座右の銘にしていた西郷隆盛。彼の遺した言葉を紹介しながら、人生そのものが「作品」だった西郷の姿を浮かび上がらせる。
（文　学）
むすびつき　しゃばけ１７　　畠中恵　著　　原本：新潮社　２０１８　　他館製作　　（４）
内容　　箱根に出かけた若だんなの身に、一体何が?自称「若だんなの生まれ変わり」という死神が３人も長崎屋に乗り込んできた！病弱だけど、心優しい若だんなが、妖たちとともにお江戸の難事件を解決。人気シリーズ「しゃばけ」第１７弾。

ななつのこ　　加納朋子　著　　原本：東京創元社　１９９２　　他館製作　　（５）

内容　　短大生の駒子は、「ななつのこ」という本に出逢い、ファンレターを書こうと思い立つ。身近なちょっとした事件を綴ったところ、作家から返事が返ってきて…。

児童点字図書
（社会科学）
１５歳から身につける経済リテラシー　　岡野進　著　　原本：朝日学生新聞社　２０１７　　

厚生労働省委託　　（３）

内容　　経済の仕組みや日本と世界のいまを、プロのエコノミストが丁寧に解説。高校生から大人まで、世の中を賢く生きるための一冊！

はじめての沖縄　　岸政彦　著　　原本：新曜社　２０１８　　厚生労働省委託　　（３）

内容　　若き日に、うなされるように沖縄に恋い焦がれ、沖縄に通い始めるようになった、社会学者である著者の、やむにやまれぬ思考が出発点になって書かれた切実な「沖縄論」。　

（文　学）
アルバートさんと赤ちゃんアザラシ　　ジュディス・カー　作　　原本：徳間書店　２０１７　　

厚生労働省委託　　（１）

内容　　ある日、アルバートさんは、海で野生のアザラシ親子に会いましたが、母アザラシは銃で撃たれて死んでしまいました。赤ちゃんアザラシを助けたいと家に連れて帰りますが…。実話をもとに描いた物語。
くじらじゃくし　　安田夏菜　作　　原本：講談社　２０１７　　厚生労働省委託　　（１）

内容　　舞台は大阪。米問屋のおじょうさまは、とにかくわがまま。ある日、「だれも飼っていないペットがほしい」と言い出した。そんな中、丁稚が見つけてきたペットとは…。
西遊記（１２）　珠の巻　　斉藤洋　文　　原本：理論社　２０１８　　厚生労働省委託　　（２）
内容　　三蔵法師一行は、高い仏塔がそびえ立つ町にやってきた。ところが、寺の僧たちには盗みの濡れ衣を着せられ、手枷・首枷がはめられていた。悟空は、本当の盗人の正体をあばこうとするが…。「西遊記」シリーズ第１２弾。
バクのバンバン、町にきた　　ポリー・フェイバー　作　　原本：徳間書店　２０１６　　

厚生労働省委託　　（１）

内容　　なんでもできるかしこい女の子、マンゴー。ある日、町に迷いこんだバクの子・バンバンを見つけ、一緒に暮らすことにします。ふたりはすっかり仲良しになって…。
パンツ・プロジェクト　　キャット・クラーク　著　　原本：あすなろ書房　２０１７　　

厚生労働省委託　　（３）

内容　　男子はズボン。そんなの、いったい、いつの時代の話！？いつだって、自分の好きな「自分らしい自分」でいたい！リヴは、秘密の一大プロジェクトにのりだした。さわやかな青春小説。
点字雑誌
点字毎日　　毎日新聞社　発行　　他館製作　　（１）
内容　視覚障害者に関連する福祉・教育・文化・生活などの話題を掲載する週刊新聞。

天声人語　２０１８年１２月分　　朝日新聞論説委員室　著　　他館製作　　（１）
天声人語　２０１９年１月分　　朝日新聞論説委員室　著　　他館製作　　（１）
ひろてんナビ　第１７３号　　若草　編　　センター製作　　（１）

ひろてんナビ　第１７４号　　クローバー　編　　センター製作　　（１）

録音図書
ＮＨＫ委託図書
（第５２回NHK障害福祉賞　デイジー版）
　NHK障害福祉賞は、障害福祉への関心や理解を広めるため、障害のある方自身の体験記録や障害児・者の教育、福祉の実践記録の手記を募集したものです。

・第１部門　障害のあるご本人の部門

学校や施設での生活、自立や就労への挑戦、また自分の生きてきた道などの体験記録。

・第２部門　障害のある方とともに歩んでいる人の部門

教師、福祉施設職員、ボランティア、職場の関係者、友人、家族など、障害のある方と日々接している方からの手記。

・矢野賞
ＮＨＫ厚生文化事業団設立から長年にわたり理事長をつとめた矢野一郎氏の功績を記念して設けられた賞で、長年にわたる障害児・者への教育、福祉の実践記録および高齢障害者の体験記録。

〈最優秀　第１部門〉

ことばを取り戻す　　横井秀明
〈優秀　第１部門〉

今日も新しい人生が始まる…高次脳機能障害からの再起　　田端浩一　　
雲外蒼天　　姫野一陽
〈優秀　第２部門〉

私の話を聞いてください-うつ病の親を持つ子どもより-　　菅野春華
「おぼろの月」～ゆうさんと一緒に歌を作る　　高木久美子
〈佳作　第１部門〉

　　私の名前　　牛若孝治
　　白杖片手に歩んだ人生　　片寄健司
　　障害と視線、個性と夢　　佐々木杏夏
　　知るということは強みになる　　矢野三代子
〈佳作　第２部門〉
本当のあなた　　田島尚
〈矢野賞　第１部門〉

　　補装具といつまでも　　奥津博士
各障害福祉賞は、一枚のＣＤに収録されています。収録時間は約５時間です。

フォームの始まり

表示件数を増やす 
「特選本棚」
○サピエ図書館　デイジー図書　ダウンロード人気タイトルセット
サピエ図書館で、ダウンロード回数の多かったデイジー図書マルチタイトルセットです。（ＣＤ２枚組）
沈黙のパレード　　東野圭吾　著　　原本：文芸春秋　２０１8　　他館製作　　デイジー（12時間）
内容　　秋祭りのパレードで、ある殺人が起きる。容疑者は街の人々全て。天才科学者・湯川が復讐者たちの渾身のトリックに挑む。
ファーストラヴ　　島本理生　著　　原本：文芸春秋　２０１8　　他館製作　　デイジー（9時間）
内容　　多摩川沿いを血まみれで歩いていた女子大生。彼女は父親を刺殺したとして逮捕されるが…。裁判を通じて明らかにされる家族の秘密とは？第１５９回直木賞受賞。
地に滾る　　あさのあつこ　著　　原本：祥伝社　２０1８　　他館製作　　デイジー（8時間）
内容　　藩政の刷新を願い脱藩した天羽藩上士の子・伊吹藤士郎は、江戸の大地を踏み締める。そこで貧し、迷い、慟哭しながら、自由に生きる素晴らしさを知り…。
女子刑務所ライフ！　　中野瑠美　著　　原本：イースト・プレス　２０１8　　他館製作
デイジー（５時間）
内容　　１００人でシャワーを奪い合い、刑務官の派閥争いに巻き込まれ、運動会では大乱闘。元女囚が、懲りない女たちの修羅場を綴る。
日本人の９割がやっている残念な習慣　　ホームライフ取材班　編　　原本：青春出版社　２０１８　　

他館製作　　デイジー（５時間）
内容　　目薬のあと、目をパチパチする。豆腐を四角く切って食べる。その習慣、問題あり！ダメな理由と正しいやり方を解説し、一歩進んだ裏ワザ的な方法も紹介する。 
野分の朝　　千野隆司　著　　原本：徳間書店　２０１8　　他館製作　　デイジー（７時間）
内容　　奉公してから１５年、ようやく自分の店を持つことになった料理人の伴次。己の腕を頼りに懸命に生きる職人の姿を描いた時代小説集。
○本のおたのしみぶくろ
様々なテーマを集めてご紹介する、デイジー図書マルチタイトルセットです。
〈パート１　乱読のススメ〉
本好きがおすすめする一冊や、問い合わせがあった本を、ジャンルを問わずご紹介。新しい世界が開けるかも？！（ＣＤ２枚組）

院内カフェ　　中島たい子　著　　原本：朝日新聞出版　２０１５　　他館製作　　デイジー（６時間）

内容　　舞台は病院のカフェ。ちょっと異質だけど、人々にそっと寄り添う空間で醸し出される温かな物語。

小さいそれがいるところ　根室本線・狩勝の事件録　　綾見洋介　著　　原本：宝島社　２０１７　　他館製作　　デイジー（９時間）
内容　　病死した母の友人に会うため、北海道の東羽帯駅を訪れた白木恭介。そこは1日の利用者が0人の秘境駅。そしてその友人は、３０年前に起きた殺人事件を機に行方不明になっていた…。
でんでら国　　平谷美樹　著　　原本：小学館　２０１５　　他館製作　　デイジー（１２時間）

内容　　時は幕末。陸奥国八戸藩と南部藩に挟まれた大平村には、６０歳になると御山参りをするという習わしがあった。そんな大平村は、厳しい飢饉の年も、きちんと年貢米を納めていた。不審を抱いた代官と村人達の攻防戦が始まった…。痛快!幕末老人エンターテインメント。

なんてやつだ　よろず相談屋繁盛記　　野口卓　著　　原本：集英社　２０１８　　他館製作　　

デイジー（８時間）
内容　　江戸後期。浅草の料理屋の長男・信吾は家督を弟に譲り、よろず相談屋を開いて世の中のために生きようと決意した。落語調の小気味よい会話が光る時代小説。
ハーレーじじいの背中　　坂井希久子　著　　原本：双葉社　２０１６　　他館製作　　

デイジー（７時間）

内容　　真理奈は高校３年生。自分が医学部を目指したばかりに、代々銭湯を営んでいた実家は廃業。悩める彼女の前に、母方の祖父・晴じいがごついハーレーに乗って現れた！？
バックをザックに持ち替えて　　唯川恵　著　　原本：光文社　２０１８　　他館製作　　

デイジー（６時間）
内容　　浅間山から谷川岳、八ケ岳そして富士山、ついにはエベレスト街道まで。何が楽しいのか？　辛いのにどうしてまた登ってしまうのか？　登山の魅力を描き尽くしたエッセイ集。
〈パート２　テニス本６選〉
プロテニスプレイヤー大坂なおみ選手や錦織圭選手の活躍で、注目度上昇中のスポーツ「テニス」。スポ根小説から自伝まで、テニスをテーマにした６作品です。（ＣＤ２枚組）

ウィンブルドン　　ラッセル・ブラッドン　著　　原本：東京創元社　２０１４　　他館製作　　

デイジー（１１時間）

内容　　テニスの最高峰・ウィンブルドン決勝。ふたつの若き才能が火花を散らす白熱の名勝負の裏で同時進行する犯罪計画！スポーツ小説とミステリを融合した大傑作ミステリ。
宇宙のウインブルドン　　川上健一　著　　原本：集英社　１９８８　　他館製作　　

デイジー（６時間）

内容　　杉本宇宙、１７歳。彼には大きな野望がある。サーブ１本だけでウインブルドンで優勝すること。世界の強豪たちを相手に果たしてサーブのみで制覇できるのか！？
オン・ザ・ライン　　朽木祥　著　　原本：小学館　２０１１　　他館製作　　デイジー（６時間）
内容　　高校に入り、友だちに誘われて、テニス部に入ることになった侃。あっという間にテニスの虜になり、熱中した。テニス三昧の明るく脳天気な高校生活がいつまでも続くように思えたが…。
頂点への道　　錦織圭　ほか著　　原本：文芸春秋　２０１５　　他館製作　　デイジー（１０時間）

内容　　テニス選手の錦織圭が２００９年から約６年の自分自身の軌跡を綴った一冊。チャンコーチとの出会いや怪我の克服、そして２０１４年に開花した攻撃テニスの誕生秘話など収録。
熱風　　福田隆浩　著　　原本：講談社　２００８　　他館製作　　デイジー（５時間）
内容　　聴覚障害を持つぼくは、病気で頭髪を失った中山とテニスの大会でダブルスを組むことになった。しかし、２人は反発するばかりで、試合数日前に中山が雲隠れをしてしまった。ぼくは、中山がコートに現れることを信じて待つが…。
はばたけ青春　　合井史典　著　　原本：東京図書出版会　２００６　　他館製作　　

デイジー（３時間）

内容　　クラブ活動は多くの仲間を育て、そこには社会では学べない、素晴らしいことがたくさんある。１０年間テニスの指導にあたってきた著者が、テニスに打ち込む学生の姿を綴った青春小説。
○シネマデイジー文庫
シネマデイジーは、映画のサウンドに登場人物の表情や動作、画面の様子を説明する音声解説を付けてデイジー編集したものです。デイジー図書の感覚で映画を楽しめます。映像は付いておりません。なお、キャディを使用するタイプのプレクストークＴＫ－３００では再生はできません。ご了承ください。
嘘八百　　武正晴　監督／中井貴一、佐々木蔵之介、近藤正臣　ほか出演／映画製作　２０１７年　　デイジー（２時間）
内容　　商人の街堺を舞台に描くコメディードラマ。うだつの上がらない古物商と陶芸家を中心に、“幻の利休の茶器”をめぐるだまし合いのバトルをユーモアたっぷりに描き出す。
終わった人　　中田秀夫　監督／内館牧子　原作／舘ひろし、黒木瞳、広末涼子　ほか出演／

映画製作　２０１８年　　デイジー（２時間）

内容　　定年退職し世間から終わった人と見なされた元会社員の悲哀と、そんな夫と向き合えない妻の関係をハートフルに描く。
泥棒役者　　西田征史　監督・脚本／丸山隆平、市村正親、高畑充希　ほか出演／

映画製作　２０１７年　　デイジー（２時間）

内容　　盗みに入った豪邸で出会う人から豪邸の主人、絵本作家、編集者と間違われた泥棒が、素性を隠すためそれぞれのキャラクターに成り切ろうとするさまを描く。　　

信長協奏曲　　松山博昭　監督／石井あゆみ　原作／小栗旬、柴咲コウ　ほか出演／

映画製作　２０１６年　　デイジー（２時間）

内容　　高校生サブローは、ひょんなことから戦国時代にタイムスリップしてしまう。そこで自分にそっくりな青年に出会うが、なんと本物の織田信長だった…！？
リメンバー・ミー　　リー・アンクリッチ　監督／石橋陽彩、藤木直人、松雪泰子　声の出演／

映画製作　２０１７年　　デイジー（２時間）

内容　　１年に１度だけ他界した家族と再会できるとされる祝祭をテーマにした、長編アニメ。死者の国に足を踏み入れた少年が、笑いと感動の冒険を繰り広げる。
一般録音図書
（言　語）
覚えておきたい美しい大和言葉　　日本の言葉研究所　著　　原本：大和書房　２０１６　　他館製作　　デイジー（４時間）　　カセット（３）
内容　　大和言葉は、日本の風土と日本人の暮らしが言霊となったもの。純粋に言葉の持つ魅力を味わえ、楽しめる大和言葉を使い方の例とともに紹介。

（文　学）
むすびつき　しゃばけ１７　　畠中恵　著　　原本：新潮社　２０１８　　他館製作　　

デイジー（７時間）

内容　　箱根に出かけた若だんなの身に、一体何が?自称「若だんなの生まれ変わり」という死神が３人も長崎屋に乗り込んできた！病弱だけど、心優しい若だんなが、妖たちとともにお江戸の難事件を解決。人気シリーズ「しゃばけ」第１７弾。
地下鉄道　　コルソン・ホワイトヘッド　著　　原本：早川書房　２０１７　　寄贈　　

デイジー（１４時間）

内容　　アメリカ南部の農園に住む奴隷の少女。ある日、逃亡を決意した彼女は、地下を走る鉄道に乗り、自由が待つという北をめざす。ピュリッツァー賞ほか受賞作。

ななつのこ　　加納朋子　著　　原本：東京創元社　１９９２　　他館製作　　デイジー（８時間）　　

カセット（６）

内容　　短大生の駒子は、「ななつのこ」という本に出逢い、ファンレターを書こうと思い立つ。身近なちょっとした事件を綴ったところ、作家から返事が返ってきて…。
パイレーツ　　マイクル・クライトン　著　　原本：早川書房　２００９　　寄贈　　

デイジー（１３時間）

内容　　海賊が跋扈する１７世紀半ばのカリブ海。スペインの財宝船を奪うべく、百戦錬磨の英国私掠船船長が繰り広げる激闘を描く冒険小説。
カセットテープ図書デイジー化リスト

これまでセンターで製作してきたカセットテープ図書をデイジー化したものです。なお、カセットテープでの貸出も行っていますので、お問合わせ下さい。
（文　学）
河野進詩集　　河野進　著　　原本：櫂歌書房　１９８８　　デイジー（１時間）

内容　　牧師でもあった河野進の詩集。清い心に触れることのできる一冊。
そして誰かいなくなった　　夏樹静子　著　　原本：講談社　１９８８　　デイジー（８時間）
内容　　豪華クルーザー“インディアナ号”に五人の客が招待されたが、出航の夜の晩餐に、突然、各々の罪を告発するテープが流された。それは、クリスティの、有名な予告殺人小説と酷似し、船内は恐怖に凍りつくが…。
タロ・ジロは生きていた　　藤原一生　著　　原本：教育出版センター　１９８３　　

デイジー（４時間）

内容　　南極地域観測隊に同行した樺太犬のタロとジロ。無人の昭和基地で一年間、この兄弟犬は、たくましく生き抜いた。そして、そのニュースは全世界の人々の胸を強く揺さぶった…。

富士に射つ　　渡辺淳一　著　　原本：文芸春秋　１９７５　　デイジー（７時間）

内容　　１９６６年富士山麓のジェット旅客機事故を背景にして、平凡な一市民がいつ巻き込まれるかもしれない、巨大な権力機構の恐怖を描いた長編小説。

恋愛論　　柴門ふみ　著　　原本：ＰＨＰ研究所　１９９０　　デイジー（５時間）

内容　　人生で３回恋愛できれば大もうけである。フーミンこと、柴門ふみがオモシロ切ない男と女のあれこれを鋭く分析する、決定版恋愛論。
録音雑誌

お申込みされた雑誌は、継続して貸出いたします。録音雑誌の返却は、次号の発送に間に合うように返却してください。週刊誌は１週間以内、月刊誌の場合は１か月以内です。返却頂けませんと次号発送の遅れや、貸出ができない場合があります。ご協力をお願いいたします。

ＣＤ雑誌（デイジー・一般ＣＤ）

※「一般ＣＤ」と記載してある雑誌は、一般のＣＤプレイヤーで聞くことができます。

（週刊）

●アエラ（抜粋版）　２時間

朝日新聞出版発行の政治･経済誌

●エコノミスト（抜粋版）　６時間

経済専門雑誌

●サンデー毎日　３時間

毎日新聞社発行の一般向け週刊誌

●週刊朝日　１０時間

朝日新聞出版発行の一般向け週刊誌

●週刊現代（抜粋版）　８時間

講談社発行の一般向け週刊誌

●週刊新潮　８時間

新潮社発行の一般向け週刊誌

●週刊読書人（抜粋版）　２時間

書評記事やおすすめ図書紹介を中心とした墨字図書の情報

●週刊文春　１３時間

文藝春秋発行の一般向け週刊誌

●新聞コラム　１時間

朝日新聞天声人語　毎日新聞余禄

●ニューズウィーク日本版（抜粋版）４時間

政治・経済・国際情勢など、グローバルな視点から徹底した報道を提供

●読売新聞編集手帳　２０分

読売新聞のコラム

（隔週刊）

●声のフライデー（抜粋版）　１時間３０分

講談社発行の一般向け写真週刊誌

●女性自身（抜粋版）　１５時間

芸能エンタテインメントから皇室ニュース、健康、教育、料理などさまざまなテーマの記事を提供する女性向け週刊誌

（月3回）

●社説　６時間

朝日新聞、読売新聞、毎日新聞、日本経済新聞、産経新聞の社説

（月2回）

●オレンジページ　４時間３０分

料理・家事・インテリア・子育てなど

●鍼灸柔整新聞　１時間３０分

日本医療福祉新聞社発行の、はり師・きゅう師・柔道整復師・あん摩マッサージ指圧師向けタブロイド

●ちゅーピー子ども新聞　１時間

中国新聞発行の小中学生と家族向けタブロイド

●ナンバー（抜粋版）　９時間

野球、サッカー、格闘技、競馬など、あらゆるスポーツの魅力を芸術的ともいえる写真で伝える総合誌

●婦人公論　１２時間

結婚、離婚、仕事、出産、子育て、人づきあいなど特集企画を中心に、旬の著名人のことば、ファッション・カルチャーなどの最新情報

（月刊）

●医道の日本　１６時間

鍼灸をはじめとした東洋医学系雑誌

●ＥＳＳＥ　２時間


主婦のための料理・健康・育児・経済などの情報

●ＮＨＫきょうの健康　８時間

NHKテレビ「きょうの健康」のテキスト

●ＮＨＫ趣味の園芸　６時間

NHKテレビ「趣味の園芸」のテキスト

●ＮＨＫ俳句（抜粋版）　５時間

NHKテレビ「NHK俳句」のテキスト

●オーディオ総合月刊誌ステレオ（抜粋版）　１時間３０分

新製品の評価、使いこなしやアクセサリーの特集、音楽とオーディオにまつわる評論、随筆など

●オール読物　３０時間

文藝春秋発行の月刊小説誌

●音楽の友　２５時間

クラシックファンのための総合音楽誌

●くれえばん　１２時間

広島県呉市のタウン誌　グルメ、イベント、観光などの情報

●月刊タウン情報ひろしま　８時間

広島県の魅力を再発見できる情報が満載

人気のグルメ＆地域密着のエリア特集に加え、今の広島がわかるタウン誌

●月刊みんぱく　３時間

国立民族学博物館の広報普及誌

●声の食生活情報　１時間

日々の食生活を豊かにする健康、栄養、料理、食の話題、食文化などの知識と情報

●声のナショナルジオグラフィック日本版　１時間３０分

大自然の驚異や生き物の不思議、世界各地の文化・歴史・遺跡など

●サインズオブザタイムズ（一般ＣＤ）１時間３０分

心と体の健康を作る月刊誌（キリスト教）

●三療の友　３時間

三療関係、その他医学全般

●ＣＤジャーナル　１８時間

洋楽、邦楽、ジャズ、クラシック、ワールド・ミュージックまで、あらゆるジャンルの音楽情報

●週刊ベースボール（抜粋版）　２時間

プロ野球専門雑誌

●週刊ポスト（抜粋版）　１２時間

小学館発行の一般向け週刊誌

●ジュニアエラ　４時間３０分

小中学生のための月刊ニュースマガジン

●小説新潮　３０時間

新潮社発行の月刊小説誌

●小説すばる（抜粋版）　８時間

集英社発行の月刊小説誌

●信徒の友　６時間

信仰生活を豊かにするキリスト教雑誌

●すこやかファミリー　１時間３０分

健康と医療、暮らしの情報

●相撲(抜粋版)　３時間

相撲専門雑誌　日本相撲協会機関誌

●生活情報誌やまゆり　1時間３０分

新聞雑誌の記事を中心とした生活情報誌

●世界　２６時間

良質な情報と深い学識に支えられた評論・論壇誌

●全国点字図書館新刊デイジー図書目録　１時間

全国の点字図書館が新たに製作したデイジー図書を、分類別に書名・著者名・録音時間を1カ月分まとめて収録

●選択　９時間３０分

世界・国内の経済・社会情報誌

●壮快　１０時間

最先端の医学知識をベースにした、健康実益情報

●タイガース　１時間30分

阪神タイガースの情報誌

●大乗　３時間

浄土真宗　門信徒ファミリーのための法話、各種情報、連載、読者の広場など

●鉄道ジャーナル　１６時間

鉄道の将来を考える人や鉄道を使った旅好きな人向け雑誌

●日経パソコン（抜粋版）　６時間

パソコン総合情報誌　特集、新製品＆トレンド情報、連載講座、Ｑ＆Ａや随筆など

●日経ＰＣ２１（抜粋版）　１時間３０分

ビジネスマン向けのパソコン誌

●日経マネー　９時間

金融の基本知識や商品情報をわかりやすく解説

●にってんデイジーマガジン

①にってんボイス（新刊案内）２時間

②ブックウェーブ（墨字新刊図書情報）1時間

③ニュー用具タイムズ（福祉用具情報）2時間

④医学研究（医療関係）4時間

⑤ホームライフ（生活情報）2時間

⑥文藝春秋（政治経済）２６時間

⑦おしゃれなひととき（美容・流行・ファッション）1時間

などの複数タイトル収録

●日盲連アワー　１時間３０分

日本盲人会連合の機関誌

●日盲連声のひろば　１時間３０分

日本盲人会連合製作の情報番組

●母の友　４時間

子どものつぶやきを捉えた「こどものひろば」、手作りの小物やおやつの作り方、お話のページなど

●ＰＨＰ　３時間

人生をより豊かに、かつ楽しく充実したものとして生きることを目的に「生き方」を追求する雑誌

●ひろしまアスリートマガジン　６時間

広島のスポーツ情報

●ひろてんナビ　２時間３０分

身近な話題や特集記事、広島の情報など

●婦人の友　３時間

衣･食･住･家計の生活技術が身につく女性向け雑誌

●ベースボールマガジン（抜粋版）　１時間３０分

プロ野球専門雑誌

●本の雑誌　８時間

本と活字にまつわる様々な話題を扱った雑誌

●ゆうゆう　６時間

ステキな人の生き方、暮らし方、読者の実例取材を通して、共感、実感できるヒントやアドバイス　すべての女性のための読み物マガジン

●ラジオ深夜便　３時間３０分

ＮＨＫラジオ深夜便副読本、番組紹介など

●ランナーズ　５時間

走る仲間のスポーツマガジン

●理学療法ジャーナル　６時間

理学療法（ＰＴ）に関する情報

●旅行読売　７時間３０分

旅に関する雑誌

●歴史街道　６時間

現代からの視点で日本や外国の歴史を取り上げ、「生かせる歴史」「楽しい歴史」を提供する歴史雑誌

●私の履歴書（抜粋版）　３時間

日本経済新聞のコラム

著名人が、出生から連載時に至るまでの半生を描く『履歴書風の自伝』

（隔月刊）

●暮しの手帖　９時間

暮し（家庭生活）に関する情報など

●声の広報「厚生」　１時間

福祉関係、日盲連コーナーなど

●消費と生活　５時間

食品の安全性・環境問題・消費者トラブル等の評論・解説記事、新製品情報、生活情報、実用記事など

●東京くらしねっと（一般ＣＤ）１時間

東京都消費生活総合センター制作

●鍼の研究　２時間

現代医学を基礎とした鍼の研究

●訪問リハビリテーション　８時間

訪問リハをセラピストの視点で考える実務書　法律、制度、介護保険、器具から実務まで詳しく解説

（季刊）

●資生堂おしゃれなひととき　１時間

視覚障害者向け美容・流行・ファッション情報

●ジャールニュース　７時間３０分

日本アマチュア無線連盟の機関誌

●ステレオサウンド　１６時間３０分

最高の再生音楽を求める人々のための本格マガジン

●通販生活（抜粋版）　６時間

通信販売カタログ誌の読物部分を抜粋

介護、第9条、原発、子育て、健康、環境問題、ゲスト対談など

●ひろてんジュニア　１時間３０分

子供向け情報誌　科学やスポーツ、ニュース、今話題の記事など

●プチタプチ　３時間

身近な話題や特集記事、広島の情報など

●文藝　３５時間

河出書房新社発行の文芸雑誌

●理療　８時間

理学療法や西洋医学関係

（年３回）

●広島さんぽ　３時間

観光スポットや楽しいイベント情報が満載の広島県観光情報誌

（年２回）

●シネマデイジー目録（合成音声）　１時間

サピエ図書館にコンテンツが登録されているシネマデイジーの目録

邦画・洋画・アニメ別にタイトルを収録

（年刊）

●ＮＨＫ放送番組時刻表　５時間

放送局・曜日別に番組名や内容を時刻にそって収録

●セ・パ メンバー表　プロ野球記録集　３０時間

プロ野球１２球団の選手・監督・コーチのプロフィールと前年度の最終成績など

●私たちの税金　２時間

所得税を中心に、障害者の生活と関係する税について解説

（不定期）

●音声広報ＣＤ「明日への声」（一般ＣＤ）１時間

政府広報

（追加雑誌）

●小説野性時代　月刊　３５時間

ＫＡＤＯＫＡＷＡ発行のエンターテイメント小説誌

テープ雑誌

（月２回）

●ＮＨＫきょうの健康（２）

ＮＨＫテレビ「きょうの健康」のテキスト

（月刊）

●朝日新聞天声人語（１）

朝日新聞のコラム

●声の食生活情報（１）

日々の食生活を豊かにする健康、栄養、料理、食の話題、食文化などの知識と情報

●声の心技体（１）

相撲関連資料（相撲・大相撲ダイジェスト・大相撲中継など）から記事抜粋

●週刊ベースボール（抜粋版）（２）

プロ野球専門雑誌

●すこやかファミリー（１）

健康と医療、暮らしの情報

●大乗（２）

浄土真宗　門信徒ファミリーのための法話、各種情報、連載、読者の広場など

●日盲連アワー（１）

日本盲人会連合の機関誌

●PHPスペシャル（２）

人づきあい・性格・恋愛・結婚・家庭・仕事など、女性向け生きるアドバイスや考え方が満載

●ひろしまアスリートマガジン（抜粋版）（１）

広島のスポーツ情報（カープ記事中心)

●ひろてんナビ（２）

身近な話題や特集記事、広島の情報など

（隔月刊）

●暮しの手帖（８）


暮し（家庭生活）に関する情報など

●声の広報「厚生」（１）

福祉関係、日盲連コーナーなど

（季刊）

●ひろてんジュニア（１）

子供向け情報誌　科学やスポーツ、ニュース、今話題の記事など

●プチタプチ（２）

身近な話題や特集記事、広島の情報など
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