ごあいさつ

　広島県立視覚障害者情報センター
　　所長　橘高則行

　時の流れがとても早く感じる歳となりました。時の流れは止める事は出来ません。時の流れに身を任せるしかないのでしょうか。
早いもので花見気分も終わり、新緑の季節となりました。皆さん、いつも情報センターをご利用していただきありがとうございます。この４月からは障害者差別解消法の改正により、障がいのある方への合理的配慮が民間事業者にも義務化されました。情報　　センターでも、今年度も利用者の皆さんの声に耳を傾け、図書の貸出と共に各種　　　　イベントを通じて各種情報そして配慮の提供に努めて参ります。
　プロ野球の公式戦が始まりました。カープの活躍を期待していますが、依然として注目の的はロサンゼルス・ドジャースに移籍した大谷翔平選手ではないでしょうか。毎日　　テレビや新聞で取り上げられ、目が離せません。目にする活躍や話題は尽きませんが、大谷選手には目には見えない魅力も沢山あると思います。
目に見えないものの一つとして「心」があります。心や想いは目には見えませんが、色々な容（かたち）で表現されます。
心が、広い・狭い、深い・浅い、大きい・小さい、太い、細い、熱い・冷たい、固い・柔らかい、明るい・暗い。また、心が痛んだり、移ったり、通じ合ったり。踊ったり、弾んだり、　　騒いだり、沈んだり、籠ったり。心には色々な容や動きがあり、自らの想いでどうにでも変える事の出来る不思議な力が有ると思いますが、見ることも触ることもできません。よく視覚障害者には、心の目があると言われます。心にも「もの」を見る力が宿っているのです。見ると言う事も考えさせられますね。
　金子みすずの有名な詩に「星とたんぽぽ」があります。この詩に、「見えぬけれどもあるんだよ、見えぬものでもあるんだよ」、目には見えなくても確かに大切なものが有る事を伝えています。
　渡辺和子の「置かれた所で咲きなさい」「幸せのありか」では、心の働きをわかりやすく説いておられます。例えば、気高い心は気高い顔を作る。心の在り方の違いが生き方の違いになるなど。
私も「心」の奥深い仕組みについて色々な本を読んで考えてみたいと思っています。
　情報センターに対するご意見ご要望がありましたらお聞かせ下さい。皆さんのご利用を職員一同でお待ちしています。



お知らせ

●5・6月の休館日・図書整理日
休館日・図書整理日は、電話対応、貸出等はお休みをいただきます。皆様のご理解ご協力をよろしくお願いいたします。
休館日　　毎週土曜日、5月3日（金）、5月5日（日）、5月6日（月）
図書整理日　　5月31日（金）、6月30日（日）

【お願い】連休前は図書の申し込みが集中します。また、他館からの取り寄せにも時間がかかりますので、リクエストはお早目にお申し込みください。


センターイベント情報

5月・6月に開催する広島県立視覚障害者情報センター主催のイベントをご案内します。行事に参加ご希望の方は、必ずお申し込みをお願いいたします。みなさんの参加を　　　お待ちしています。

【申込み期間】　5月8日（水）～定員に達し次第締め切ります。
お早目にお申し込みください。
【申込み・問い合わせ】　広島県立視覚障害者情報センター
【電話】　０８２－２２９－７８７８（留守番電話でのお申込みはご遠慮ください）

●行事に参加される方へのお願い
①申し込みが定員に達した場合はキャンセル待ちとなります。
②体調不良の方は参加をご遠慮ください。欠席される場合は、必ずセンターにご連絡ください。
③センターの活動の周知・促進のために、職員がイベントの様子を撮影することがございます。また、撮影した写真・映像はSNSに掲載させていただく場合がございます。あらかじめご了承くださいますよう、お願い申し上げます。

皆様のご理解ご協力をお願い申し上げます。




 ●楽しいピラティスレッスン♪心も身体もすっきりしましょう！
肩がこる、腰が痛い、下腹ぽっこり、猫背・・・　そんな不調の改善を期待できるのが　　　ピラティス！効果を感じてハマる人が続出中！
運動が苦手な方にもおすすめです。ピラティスで体も心もすっきりしましょう。
· ピラティスとヨガは似ているようで、全く別物です。ピラティスはケガをした方の　　リハビリテーションから始まったエクササイズです。

日時：5月16日（木）、6月20日（木）　　
いずれも１４：００～１５：３０
会場：広島県立視覚障害者情報センター
インストラクター：ワンズフィットネス　先生
定員：１５名
参加費：無料
持ち物：飲み物、タオル、五本指ソックスがおススメです

●レッツエンジョイ！フラダンス！
フラダンスは年齢や経験を問わず誰でもチャレンジしやすい踊りです。初心者の方や、　子どもから年配の方まで多くの人が踊ることができます。
みんな笑顔なので自分も癒されます！みんなが幸福感で満たされるような踊りは、他にはなかなかありません。
まずは教室をのぞいてみませんか？

日時：5月21日（火）、6月１8日（火）　
いずれも１３：３０～１５：００
会場：広島県立視覚障害者情報センター
インストラクター：先生
定員：１５名
参加費：無料
持ち物：飲み物、タオル

●太極拳＆健康体操
呼吸に集中してゆったりと動く太極拳。ゆっくりとした動作や体重移動は足腰の　筋力を鍛えるのに優れ、バランス感覚を養い、転倒防止につながります。決まった型はありますが、初めはあまり動きにとらわれず、体と心の緊張をほぐすことを　意識することがポイントです。初心者も大歓迎！気軽にご参加ください。
日時：5月30日（木）、6月２7日（木）　
※第一火曜日から、月末の木曜日に変更になりました。
いずれも１3：30～15：00
会場：広島県立視覚障害者情報センター
講師：先生
定員：１５名
参加費：無料
持ち物：動きやすい服装（ズボン）、ズック、タオル、お茶・水


「センター製作雑誌」のご案内

●くれえばん　
月刊　　デイジー（８時間）
内容：グルメ、イベント、観光情報など、呉市のタウン情報誌。

●すこやかファミリー
月刊　　デイジー（２時間）
内容：家族の健康に役立つ情報を掲載しているファミリー向け健康情報誌。

●大乗
月刊　　デイジー（４時間）
内容：対談や、活動紹介、親子で読める童話など、浄土真宗のみ教えを伝える月刊誌。

●広島アスリートマガジン
月刊　　デイジー（５時間）
内容：広島東洋カープとサンフレッチェ広島の情報満載。

●ひろてんナビ
月刊　　点字（１）　　デイジー（２時間）
内容：新聞記事、情報誌などから気になる話題を幅広くピックアップ。

●本の雑誌
月刊　　デイジー（１３時間）　
内容：書評とブックガイドを中心に、本や活字に関するありとあらゆる話題を詰め込んだ月刊の本の情報誌。

●週刊文春ＷＯＭＡＮ
季刊　　デイジー（１３時間）
内容：カルチャー、ライフスタイル、インタビュー、豪華対談等、大人の女性のための雑誌。

●ひろてんジュニア
季刊　　点字（１）　　デイジー（２時間）
内容：子供向けの話題を独自に編集。わかりやすい内容で大人にもおススメ。

●プチ・タ・プチ
季刊　　点字（１）　　デイジー（３時間）
内容：新聞記事、情報誌などから気になる話題を幅広くピックアップ。



視覚障害者の最新ＩＴ情報「ラビット通信」

株式会社ラビットの代表取締役・荒川明宏さんのコラムです。毎回、便利で生活を豊かにしてくれる最新情報をご案内！
今回のテーマは「リンクポケットが2025年1月でサピエに直接繋がらなくなります」　です。

私も愛用しているシナノケンシ社の「リンクポケット」が、2025年1月でサピエに　　直接繋がらなくなります。これは、サピエのサーバーのセキュリティー強化に伴うもの　です。具体的には、リンクポケットで、サピエにアクセスして図書を検索したり、ダウン　　ロードをすることができなくなります。
今まで通り、SDカードに保存した図書や、CDドライブを繋いでCDのバックアップをすることは問題なく使用可能です。また、録音機能も今まで通り便利に使う事が　　　できます。
困る方は、リンクポケットだけでサピエにアクセスをして、図書をダウンロードして　　聞いていた人になります。
この方は下記の方法が考えられます。

1.パソコンをお持ちの場合
NetReaderまたはMyBookを利用して図書をダウンロードする。その結果をSDカードに入れてリンクポケットで聞くことができます。


2.iPhoneを利用する場合
「Voice of Daisy」というアプリを用いて、図書をダウンロードする。しかし、iPhoneで聞く事はできるが、リンクポケットで聞く事はできません。類似のソフトと　　して、「MyBookモバイル」というアプリもあります。

3.センスプレイヤーを使用する。
リンクポケットの類似品で、センスプレイヤーというポケット型の機器があります。これを使い、サピエから本をダウンロードして聞く事ができます。ただし、センスプレイヤーにはCDの接続ができないため、CDのデイジー図書を利用するためには、パソコンと　　繋いでコピーする必要があります。

4.PTR3を使用する。
PTR3を使用すると今まで通りPTR3で図書検索やダウンロードが可能です。　　　しかし、PTR3は大型なので、ダウンロードした結果をSDカードにコピーして、リンク　　ポケットで持ち歩くことができます。

株式会社ラビット代表取締役　荒川　明宏
〒169-0075　東京都新宿区高田馬場1-29-7　スカイパレス401
電話　03-5292-5644　FAX　03-5292-5645
メール：eigyo@rabbit-tokyo.co.jp



新刊図書案内
【特集コーナー】
[bookmark: _Hlk164338410]＊＊中国新聞で３月２１日から、塩田武士さんの連載小説が始まりました。まずは過去作を読んでみませんか＊＊
●氷の仮面
新潮社　　2014
他館製作　　点字（６）　　デイジー（１１時間）
内容：
少年の胸に芽生えた同級生男子への恋心。どうしようもない感情に翻弄され傷つく彼にやがて家族との別れ、そして決断の時が訪れる－。繊細な心理描写で究極の性の苦悩を描いた長篇小説。
●拳に聞け！
双葉社　　2015
他館製作　　点字（６）　　デイジー（１３時間）
内容：
便利屋でアルバイトをしている池上省吾は、ある日、古びたボクシングジムの前で佇む
女性を見かける。聞くと、ジムに立ち退きを迫っているらしい。
一枚かんで、金儲けを目論む省吾はジムに通い…。

●朱色の化身
講談社　　202２
他館製作　　点字（6）　　デイジー（１１時間）
内容：
父から、失踪したゲームプランナー辻珠緒に会えないかと依頼されたライターの大路亨。行方を追い始めた亨は、彼女の人生に、昭和３１年の福井の大火が大きな影響を及ぼしていることに気づき…。 

●存在のすべてを
朝日新聞出版　　2023
他館製作　　デイジー（１７時間）
内容：
３０年前に発生した誘拐事件。新聞記者の男は、被害にあった男児の「今」を知る。事件の真実を求め、再取材を重ねた結果、ある画家の存在が浮上する。

●デルタの羊
KADOKAWA　　20２０
他館製作　　点字（6）　　デイジー（10時間）
内容：
アニメ製作プロデューサーは、念願だったＳＦ小説のテレビアニメ化に着手するが、業界の抱える「課題」が浮き彫りとなり、窮地に追い込まれる。一方、フリーアニメーターは、ある理由から波紋を広げる“前代未聞のアニメ”への参加を決意するが…。 

●崩壊
光文社　　2013
他館製作　　点字（５）　　デイジー（9時間）
内容：
市議会議長が殺された。波山署の刑事・本宮は県警本部の若手女性刑事と組み、事件の足取りを追う。奇しくも、封印していた高校時代の苦い思い出と事件が絡み合い。時代に翻弄された人々の哀しみを丁寧に描いた感動の警察小説。 
＊＊確率の問題・・・？＊＊

●エウレカの確率
石川智健　著
講談社　2014
他館製作　　点字（6）　　デイジー（9時間）
内容：
川崎で起きた連続殺人事件。同一人物の犯行と断定した特捜本部に、異を唱える経済　学者の捜査員が加わった。異色警察ミステリー。

●御社のチャラ男
絲山秋子　著
講談社　　2020
他館製作　　点字（４）　　デイジー（8時間）
内容：
軽くてちょっと変わっていて、社内でひそかに「チャラ男」と呼ばれている部長。彼を　　語ることで、私たちの「現実」が見えてくる。“会社員”小説。

●確率捜査官御子柴岳人
神永　学　著　
角川書店　　2011　　2021
他館製作　　点字（5）　　デイジー（７時間）
内容：
エキセントリックな数学者、その名は御子柴岳人。警察内に新設された「捜査一課特殊　取調対策班」を舞台に、岳人と新米女刑事・新妻友紀の華麗な推理劇が始まる！

●妻を殺してもバレない確率
桜川ヒロ　著
宝島社　　2017
他館製作　　点字（４）　　デイジー（8時間）
内容：
半年後、妻のことを愛している確率は、０．００１％。なぜ夫は物騒な「確率」を調べ続けるのか？　様々な「確率」が繋ぐ人と人との不思議な縁。心温まるオムニバスストーリー。 




●ぼくは愛を証明しようと思う。
藤沢数希　著
幻冬舎　　2015
他館製作　　点字（６）　　デイジー（11時間）
内容：
「モテ＝ヒットレシオ×試行回数」　“恋愛工学”との出会いが僕の人生をすっかり変えた。現代の男女関係を生き抜くための戦略的恋愛小説。 


＊＊お気に入りをみつけてシリーズで読んでみませんか。時代小説を
出版社別にあつめてみました＊＊

●風の市兵衛
辻堂　魁　著
祥伝社　　2010
他館製作　　点字（４）　　デイジー（７時間）
内容：
厳しい剣の修行を積んだ秘剣「風の剣」の遣い手で、大坂で算盤と商いを学び「算盤侍」と称される渡り用人・唐木市兵衛を主人公に、武家や商家の生計の立て直しを生業と　する中で口入れ屋・矢藤太から持ち込まれる面倒事を懸命に解決していく姿を描く。

●素浪人稼業
藤井邦夫　著
祥伝社　　2007
他館製作　　点字（3）　　デイジー（6時間）
内容：
神田明神下の地蔵長屋に住む矢吹平八郎は、仕事なら何でも受けるその日暮らし浪人。 ある日、ご隠居のお供という仕事を一日一朱で受けた。 ご隠居は江戸中を歩き回り、　至る所で施しをするが、大金を貰った人は驚き、恐れる者もいた。 と、不意に浪人体の男がご隠居を襲ってくる。 

●取次屋栄三
岡本さとる　著
祥伝社　　2010
他館製作　　点字（４）　　デイジー（７時間）

内容：
侍になろうと剣豪の道を進んだものの、秋月栄三郎は権威と保身に走る武士に幻滅し、取次屋という商売を始めた。武家と町人のいざこざを、知恵と腕力で丸く、時には強引に収める仕事である。が、大坂の商家から幼馴染が訪ねてきたのがきっかけで、栄三は横暴な武家のとんでもない事件に巻き込まれる。

●のうらく侍
坂岡　真　著
祥伝社　　2008
他館製作　　点字（３）　　デイジー（５時間）
内容：
その死体を見た途端、葛篭桃之進は「ほう」と嘆声した。左脛がスッパリと斬られていたのだ。無気力な無能者、つまり「のうらく者」と烙印を押され、勘定方から町奉行所へ　　左遷された桃之進だが、かつては御前試合で優勝したほどの辣腕。そんな桃之進と　　辻斬り事件をつなぐ奇妙な因縁とは？奉行所の腐敗を目の当たりにした桃之進が、　　剣客として再び目覚める傑作時代小説。

●百まなこ　―　高積見廻り同心御用控　―
長谷川　卓　著
祥伝社　　20０７
他館製作　　点字（5）　　デイジー（7時間）
内容：
定廻りに加勢し、大捕物で手柄を立てた高積見廻り同心・滝村与兵衛。見込まれて　　　新たな探索を命じられる。五年前から〈百まなこ〉と呼ばれる面をつけ、極悪人のみを　殺す義賊が横行していた。南北奉行所ともに威信をかけて捕縛を競うも、正体は杳と　して知れない。 

●深川鞘番所　１
吉田雄亮　著
祥伝社　　2008
他館製作　　デイジー（8時間）
内容：
北町奉行所与力大滝錬蔵は、深川大番屋支配を命じられた。江戸の無法地帯を舞台に、鉄心夢想流“霞十文字”が悪を斬る！ 




●伏竜
　馳月基矢　著
　祥伝社　2021
　他館製作　　点字（4）　　デイジー（8時間）
　内容：漢方医の真樹次郎、蘭方医の登志蔵、拝み屋の桜丸、そして女主・玉石。一癖も二癖もある面々が、その診療所には揃っていた。流行り病から九死に一生を得た旗本次男坊・長山瑞之助は、医師になる決心をするが…。


＊＊舞台はコンビニ＊＊
[bookmark: _Hlk163229337]
●コンビニ人間
村田沙耶香　著
文藝春秋　2016
他館製作　　点字（2）　　デイジー（3時間）
内容：
36歳未婚女性、古倉恵子。大学卒業後も就職せず、コンビニのバイトは18年目。
これまで彼氏なし。ある日、婚活目的の新入り男性、白羽がやってきて、そんなコンビニ的生き方は恥ずかしいと突きつけられるが・・・

●コンビニ兄弟　―　テンダネス門司港こがね村店　―
町田そのこ　著
新潮社　　2020
他館製作　　点字（4）　　デイジー（10時間）
内容：
九州だけに展開するコンビニチェーン「テンダネス」の名物店「門司港こがね村店」。魔性のフェロモン店長・志波三彦の元には超個性的な常連客（兄含む）たちと、悩みを抱えた人がやってきて…。心温まるお仕事小説。

●コンビニ・ララバイ
池永　陽　著
集英社　　2002
他館製作　　点字（5）　　デイジー（4時間）
内容：
お人好しで商売気のない店長と、訳ありの店員にお客さん。みんな何かを抱えて生きている、何かを求めてやって来る。それぞれのはぐれた愛が切なく、まぶしくて－。
小さなコンビニの７つの物語。
●犬を盗む
[bookmark: _Hlk163227739]佐藤青南　著
実業之日本社　　2022
他館製作　　点字（4）　　デイジー（8時間）
内容：
高級住宅地で老女が殺された。部屋には、犬を飼っていた痕跡が。一方、雑誌記者の　　鶴崎は、あるスクープのためコンビニでバイトを始めるが、同じコンビニで働く松本が　　突然犬を飼い始め…。

●謎を買うならコンビニで
秋保水菓　著
講談社　　2021
他館製作　　点字（5）　　デイジー（10時間）
内容：
優れた頭脳を持つ高校生・春紅は、とあるコンビニのトイレで起きた店員不審死を潜入調査する探偵だ。周辺で連続する猟奇的強盗殺人との繋がりを疑う彼は、コンビニ知識を駆使して、殺人鬼の正体を暴く！


＊＊５月は自転車月間です。
自転車が出てきそうな話を探してみました＊＊

●イノセント・ツーリング
湊　ナオ　著
日経BP日本経済新聞出版本部　　2021
他館製作　　点字（3）　　デイジー（6時間）
内容：
コロナ禍で何もかも変わった。変わらざるをえなかった。
リセットするにも、調子を取り戻すにも、若くして命を落とした親友との約束を、元気の在庫がなくなった今こそ果たしたい…。４泊５日、自転車旅の物語。

●ペダリング・ハイ
高千穂遥　著
小学館　　2017
他館製作　　点字（5）　　デイジー（9時間）

内容：
ママチャリを買いに行ったのに、何故かロードバイクを買わされた竜二。おせっかいで　情熱的なおじさん達と練習するうちに、ロードバイクの楽しさに目覚める。
さらに、実業団レースにも臨むことになり…。本格ロードレース小説。

●キアズマ
近藤史恵　著
新潮社　　2013
他館製作　　点字（5）　　デイジー（8時間）
内容：
１年間限定で大学の自転車部に所属することになった正樹。走る喜びと恐怖の間で葛藤しながらも、彼はレースに挑んでいく。走ることが祈ることであるかのように…。

[bookmark: _Hlk163227712][bookmark: _Hlk163228193]●田園発港行き自転車　上
宮本　輝　著
集英社　　2015
他館製作　　点字（6）　　デイジー（10時間）
内容：
富山県の滑川駅の前に残された一台の自転車。亡き父の足跡を辿ると、出会うことの　なかった人々との縁が広がりはじめる──。
美しく豊かな富山の地を舞台に人々の絆を描き出す、傑作長編小説。


●田園発港行き自転車　下
宮本　輝　著
集英社　　2015
他館製作　　点字（6）　　デイジー（10時間）
内容：
東京の暮らしに疲れ、仕事を辞めて、故郷の富山に帰ってきた千春。親戚の中学生・佑樹と触れ合ううち、自分らしさを取り戻していく。富山・京都・東京、三都市の家族の運命が交錯する物語。
　
●壊れた自転車でぼくはゆく
市川拓司　著
朝日新聞出版　　2015
他館製作　　点字（4）　　デイジー（6時間）


内容：
戦時下に空襲に遭い、以来いつも怯えているナイーブすぎる祖父・寛太から、真は旅に同行するよう誘われた。どうしても今、寛太が会わなくてはならない人とは。語られる、せつなく悲しい愛の物語。寛太が自転車で、旅に出た本当の理由。


＊＊コーヒーをのみながら・・・＊＊

●つぎはぐ、さんかく
菰野江名　著
ポプラ社　　2023
他館製作　　点字（４）　　デイジー（9時間）
内容：
惣菜と珈琲のお店「△」を営むヒロは、晴太、中学三年生の蒼と三人兄弟だけで暮らしている。ヒロが美味しい惣菜を作り、晴太がコーヒーを淹れ、蒼は元気に学校へ出かける。傷つきながらも身を寄せ合って生きてきた三人が、　　懸命に明日を紡いでいくための物語。

●さいはてにて
柿木奈子　著
集英社　　2015
他館製作　　点字（３）　　　デイジー（5時間）
内容：
生き別れた父を待つため、父が残した舟小屋で珈琲店を開いた岬。隣人のシングル　　マザー・絵里子と彼女の子供たちとふれあううち、独りで生きてきた岬に変化が──。


●豆大福と珈琲
片岡　義男　著
朝日新聞出版　2016
他館製作　　点字（3）　　　デイジー（4時間）
内容：
子連れで地元に戻ってきた幼なじみと「結婚」をしないまま、新しい「家族」のかたちを　示していく『朝日新聞』連載の表題作ほか、あらゆる小説的企みと歓びにみちた「珈琲」をめぐる５つの物語を収録。


●神の気まぐれ珈琲店
青谷　真未　著
二見書房　2018
他館製作　　点字（4）　　　デイジー（7時間）
内容：
初恋をこじらせたまま婚活中の杏沙が訪れたのは、神様が営む珈琲店。ガテン系の大河に爽やかイケメンの青葉、そして整った美貌の翡翠が、手作り甘味と心に染み入る特製珈琲でおもてなし。杏沙は困惑しつつも悩みを打ち明け…。

●コーヒーと短編
庄野　雄治　著
ｍｉｌｌｅ　ｂｏｏｋｓ　2021
他館製作　　点字（4）　　　デイジー（8時間）
内容：
太宰治「桜桃」、岡本かの子「越年」、芥川龍之介「蜜柑」、谷崎潤一郎「小さな王国」など、コーヒーによくあう、すこぶる面白い短編全１８編を収録。
コーヒー屋である編者だからこそ編めた短編集。


点字図書
【総記】
●答えられそうで答えられない大人の疑問７７７
トキオ・ナレッジ　著
宝島社　　2012
他館製作　　点字（5）
内容：
母の日にカーネーションを贈るのはなぜ？　神社にはなんでハトがいるの？　答えられそうで答えられない、大人だから知りたい疑問に答える。食べ物からスポーツ、自然科学、芸能、男女の性まで、７７７雑学を収録する。

【技術】
●お取り寄せのたしなみ手みやげの作法
主婦の友社　編
主婦の友社　　2020
他館製作　　点字（２）
内容：
伝統の味を守り続けている名店の菓子、職人のこだわりが詰まった究極の逸品、お箸が止まらなくなるごはんのお供…。思いが伝わるお取り寄せと手みやげ厳選１８０点を、　押さえておきたいマナーとともに紹介。

【芸術】
●鬼才伝説
加藤　一二三　著
中央公論新社　　2018
他館製作　　点字（4）
内容：
１４歳でプロ棋士となり、「神武以来の天才」と呼ばれた加藤一二三。羽生善治、谷川浩司など若き新鋭との激戦を繰り広げ、藤井聡太にそのバトンを渡した加藤一二三が、鬼才棋士との激動の対局を振り返る。

【文学】
●鎌倉うずまき案内所
青山　美智子　著
宝島社　　2019
他館製作　　点字（6）
内容：
双子のおじいさんとなぜかアンモナイトが待っている「鎌倉うずまき案内所」。平成を　　６年ごとにさかのぼりながら、６人の悩める人びとが「気づくこと」でやさしく強くなる－。うずまきが巻き起こす、ほんの少しの奇跡の物語。







録音図書
【サピエ図書館 デイジー図書ダウンロードランキング】
サピエ図書館で、ダウンロード回数の多かったデイジー図書をご紹介します。ご希望の方には、マルチタイトルセット（CD２枚組）でお届けします。

●予幻　―　ボディガード・キリ　―
大沢　在昌　著
徳間書店　2023
他館製作　　デイジー（12時間）
内容：
対象：岡崎紅火、女子大学院生。亡き父から機密文書を託された娘は各国の諜報組織　から狙われることに。ボディガード・キリの熾烈な闘いが始まる…。
〈ボディガード・キリ〉シリーズ。『アサヒ芸能』連載を単行本化。

●読むだけで世界地図が頭に入る本　―　世界２１２の国と地域が２時間でわかる　―
井田　仁康　編著
ダイヤモンド社　2022
他館製作　　デイジー（12時間）
内容：
ニュースで見聞きした国、オリンピックやＷ杯に登場した国…。
名前だけは知ってるけれど、どんな国なんだろう？　世界２１２の国と地域を取り上げ、国の特徴や国どうしの関係、各地域の最重要テーマなどを解説する。

●奥州狼狩奉行始末
東　圭一　著
角川春樹事務所　2023
他館製作　　デイジー（6時間）
内容：
狼を狩る役、狼狩奉行に就くよう藩から申し渡された、岩泉亮介。狼の群れは「黒絞り」という見たこともない大きな頭目に率いられ、かつてないほどの狼害を引き起こして　いた。だが「黒絞り」を追う内に…。





●見えない地球の暮らし方　２　
―　見えない・見えにくい人のリアルな日常レポート集　―
メルマガ色鉛筆チーム　編著
京都府視覚障害者協会　2023
他館製作　　デイジー（6時間）
内容：
当事者の声をメールマガジンにして配信しているメルマガ「色鉛筆」。
その中からセレクトされた、当事者ならではの経験や思いが集まってできた本。第２弾。

●最後の矜持　―　森村誠一傑作選　―
森村　誠一　著　山前　譲　編
ＫＡＤＯＫＡＷＡ　2023
他館製作　　デイジー（7時間）
内容：
ある者は魔が差したせいで、ある者は確固たる信念によって、追いつめられた人々の　心情に迫るミステリー短編集。書籍初収録の幻の短編「青春の遺骨」も収録した珠玉の全６編。

●哀しみに寄り添う　―　伊集院静傑作短編集　―
伊集院　静　著
双葉社　2023
他館製作　　デイジー（4時間）
内容：
夫を亡くした由美は、哀しみのなか、息子の茂を育てていた。野球少年の茂を通して　　亡き夫の想い、そして息子の成長を知り…。「夕空晴れて」など、哀しみに寄り添い、背中を押してくれる短編全６編を収録する。


【シネマデイジー文庫】
●疾風ロンド
出演：阿部　寛　ほか
映画製作：2017年　　デイジー（2時間）
内容：
医科学研究所から、違法生物兵器「Ｋ－５５」が盗まれた。研究所所長の下に届く犯人　　からの脅迫メール。「身代金の３億円を用意しろ」違法生物兵器のため警察には頼め　　ない・・・、しかも残された時間は４日間・・・。そんな窮地に白羽の矢が立ったのは、　　　何故だかしがない主任研究員・栗林和幸。秘密裏に生物兵器を捜す命を受けるも、全く手掛かりがない・・・。そんな中、一本の電話が。≪犯人死亡！　！　≫まさかの事態に　呆然とする一方で迫りくる大惨事へのタイムリミット。生物兵器の行方も完全に不明になったと、途方に暮れていたその時、犯人の遺品から僅かな手掛かりを掴むのだった。そこから浮かび上がったヒントは“日本最大級のスキー場”・・・。スキー初心者、何だか　ちょっと頼りない中年男が今、日本の未来を担う！？

●東京オリンピック
映画製作：2015年　　デイジー（3時間）
内容：
１９６４年に開催された東京オリンピック。あのときの感動、美しい熱気あふれる祭典の全貌を記録したドキュメンタリー映画。記録映画というジャンルを確立し、現在もその　頂点に燦然と輝く歴史的大作。

●アイアンマン
出演：ロバート・ダウニーＪｒ．、テレンス・ハワード　ほか
映画製作：2010年　　デイジー（2時間）
内容：
自社兵器のデモ実験に参加したトニー・スタークは、テロ組織に拉致され兵器の開発を共用されてしまう。だが、天才発明家でもある彼は、敵の目を盗み、戦闘用パワード　　スーツを作り出し、脱出に成功。その後、自社兵器がテロ組織に悪用されていたことを知り愕然としたトニーは、最先端の技術を駆使し圧倒的な破壊力を持つ新たなパワードスーツを開発。テロを撲滅するため“アイアンマン”となり、命をかけて戦うことを決意　する！

●ミュージック・オブ・ハート
出演：メリル・ストリープ、アンジェラ・バセットほか
映画製作：2009年　　デイジー（2時間）
内容：
海軍の夫に逃げられ意気消沈のロベルタ（メリル・ストリープ）は赴任先で購入した大量のヴァイオリンとともに実家へ戻る。偶然里帰りをしていた同級生ブライアン（エイダン・クイン）の口添えで、ヴァイオリンを教える臨時教員の職にありついた。

【総記】
●世界はさわらないとわからない　―　「ユニバーサル・ミュージアム」とは何か　―
広瀬　浩二郎　著
平凡社　2022
他館製作　　デイジー（8時間）
内容：
新型コロナ禍のいまこそ、我々は世界にさわらなければいけない──。全盲の触文化　研究者が問う「さわること」の意義と無限の可能性。

【哲学】
●６０歳のトリセツ
黒川　伊保子　著
扶桑社　2023
他館製作　　デイジー（4時間）
内容：
＜老い＞＜親子＞＜夫婦＞＜孫＞＜友人＞＜職場＞いろんな「気になる」をぜ～んぶ　捨てて自分史上最高の人生がスタート！６０歳は新しい人生の“新人”！６４歳の脳科　学者が伝えたい脳の秘密。

【自然科学】
●「天気が悪いと調子が悪い」を自分で治す本
佐藤　純　著
アスコム　2022
他館製作　　デイジー（4時間）
内容：
頭痛、めまい、首・肩こり、だるさ、気分の落ち込み…。その不調は天気のせいかもしれません！　１万人を治療してきた「天気痛ドクター」が、天気の変化による不調を自分で　　治す方法を伝授。気象病チェックつき。

【産業】
●読鉄全書
池内　紀，　松本　典久　編
東京書籍　2018
他館製作　　デイジー（18時間）
内容：
列車に乗るたのしみ、鉄道でみつけたもの、旅と人生…。宮脇俊三、向田邦子、伊集院静、南伸坊らが綴った、鉄道への思いで満ちた全４１編の作品集。


【芸術】
●闇を泳ぐ　―全盲スイマー、自分を超えて世界に挑む。―
木村　敬一　著
ミライカナイ　2021
他館製作　　デイジー（7時間）
内容：
物心つく前に全盲となり、水泳を武器に人生を切り開いてきたパラリンピック競泳　　　選手・木村敬一。地道に武器を増やし、その武器を磨いた彼の半生の記録。

【文学】
●愛する源氏物語
俵　万智　著
講談社　2018
他館製作　　デイジー（10時間）
内容：
源氏物語には７９５首の和歌が登場する。ここぞ、というときの和歌は、恋のゆくえに　大きく左右する。心の結晶である和歌を、小石のように飛び越えてしまうのではなく、　氷砂糖をなめるように味わったならば、源氏物語の世界はさらに豊かな表情を見せて　くれるだろう。千年の時を越え、「万智訳」でよみがえる愛の物語。

●ＢＵＴＴＥＲ
柚木　麻子　著
新潮社　2017
他館製作　　デイジー（17時間）
内容：
結婚詐欺の末、男性３人を殺害したとされる容疑者・梶井真奈子。３０代の女性記者・　里佳は梶井への取材を重ねるうち、欲望と快楽に忠実な彼女の言動に翻弄されるようになっていく…。『小説新潮』連載を加筆・修正。

●日曜劇場ＶＩＶＡＮＴ　上
福澤　克雄　原作　蒔田　陽平　ノベライズ
扶桑社　2023
他館製作　　デイジー（8時間）
内容：
「いいか。どんな手を使ってもいい。一か月以内に9000万ドルを取り返せ」大手商社勤めの乃木憂助は、ある日勃発した誤送金事件解決のため、中央アジアの小国、バルカ共和国に向かう。己の全てを掛けて大金を追ううちに見えてきたのは、世界中で暗躍　する秘密組織の影だった。「お前は世界中を巻き込む大きな渦に入り込んだ」遂に、冒険が始まる──。

●日曜劇場ＶＩＶＡＮＴ　下
福澤　克雄　原作　蒔田　陽平　ノベライズ
扶桑社　2023
他館製作　　デイジー（7時間）

●陽だまりに至る病
天祢　涼　著
文藝春秋　2022
他館製作　　デイジー（7時間）
内容：
小学５年生の咲陽は、「父親が帰ってこない」という同級生の小夜子を心配して家に連れ帰る。翌日、刑事が訪ねてきた。小夜子の父親が殺人事件の犯人なのか…。
「コロナと貧困」の陰で起こった事件に挑む、社会派ミステリー。

●見えない壁だって、越えられる。
小林　幸一郎　著
飛鳥新社　2015
他館製作　　デイジー（2時間）
内容：
視覚障害のクライミング世界チャンピオンが呟く、くじけそうになる心と闘いながらも　毎日を生きることと明日への希望を失わない、チカラとユーモアにみちた言葉の数々。ＳＮＳを通じて発信した文章を元に書籍化。
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